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Number P . Logarthm
Expression
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1 10° 0
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ALy (a)ads

@UJJQ%SJJ—"‘H&J—B a=2%>_.zagcy:Logzx m—ﬁcéja>1¢-.§.\
$3b>x=0 ngﬂﬁjldbéawdlﬁ

X y=2" @L‘J%;gh{a « Log? CU%;Q.:,{JLS",J
3 8 = (3.8) 1 0 =(1,0)

2 4 = (2,4) 2 1 =(2,1)
1 2 = (1,2 1/2 -1 = (1/2,-1)
-1 12 = (-1,1/2) 4 2 =(4.2)

-2 1/4 = (-2,14) 4 -2 =>(1/4,-2)
-3 1/8 = (-3,1/8) 1/8 -3
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2,5
s 1,1

3,4 )

Dominof y=2" = (—a,a) < Rangeof y = Log,
Rangeof y =2 = (0,a) < Dominof y = Log,

&JH:}}L—M& y = Log; cﬁyréazéﬂcéjo<a<léﬁ%d.v
? L - :
bJJjjt‘LJéU)ﬂ
d.uﬂmu|j_§cb y:Logj:c§30<a<1ﬁéQ)MmQF
23053
955 3940 s 3 ay SIS 0
| SSoo

'

N

»

S—

y=Logy , y=Log}
5
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el_;wjl_s‘})u f ﬂtbgl_am_; f 6J_94Jw,|c&:w)_iam
3 Jsag sV S 569 5 nlas
fof * = f “of
fof * = f(f(x)")= f(log’)=a" =
fof = f(f(x)=f*(a")=log’ =
NS P ""*é.\;ﬂb&&ﬁ.{;@d,; A>D
a~* =x

|.L,¢.;3%5_Sf(125) N f(%),f(l),f(S)A_.:A_.‘sj;;o,,ScaLﬁf(x):Log; ;:JL_‘Z.A
&S

S o SIS BB s S pbgsad S
Shoheaighs

f(x)=log: = f(5)=log’ =1
f(x)=log; = f (1) =log, =

1

f(x):log;:f(z%) log, 5 _ =log =-2.log; = -2.1=-2
f(x)=log = f(125) =log;* =log; =3.log; =3.1=3
4__,$S F8D) 3l 127) « (3« (1) dmp s i3 oL () = log; ;:JL_’;A
TIPS
255 g5 B X s S Rl o ped s 58 51, Jo>

f(x)=Log, = f(Q)=log; =

f(x)=Log; = f(3)=log =10
f(x)=Log} = f(27)=log? =log} =3.log: =

f(x)=Log} = f(81)=log®" =log =4.log} =
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:(Excerces) (y s
?d‘;l,\.g‘_; f(%) N f(4),f(16),f(1)413433.zaﬁ3@U f(x)=Log; 3.\
gS‘JSI,\.Q‘_; f(%) ol £, F(64), £ (32) A,;AJMCU f(x)=Log; 3.
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(Logarithmic Function)

s edl o, Jao ol ol guY
1).100° =1= log;,, =0
2).10 = 0,0001 = log" """ = —4

10
1 1
3).10° =10 = log!” =-3

1
4).27 =32 = log)” =

N~

5). (%)’4 =16 =log} =4

2

6). 10° =1000 = log'?° =3
TR TR ATON [ S PTG PO IRPCIRI TN PR
1). logy* = x = 2" = 4x

H 2
2).logi =2= (%)’ =
3 3

x|~ ©l~

1
3).log: =-y=c’ =
4). log¥* = -2 =107 =0,01

5).log; =0=8"=1
6). logi’ =5=2°=32



26 e )5

1).4° =16 = log}’ =2

2).10° =1000 = log!?® = 3
3.6°=1=log; =0
4).3*=81=log}' =4

5).12% =144 = log"* = 2
6).10° =100000 = log'®**=5

J o IS s Sl Jslae o) ST

1). log® = 2 = 10> =100
2).10g?*=2=7°=49

3). log:*=3=5°=125
4).log,, =0 =10 =1
5).logi=1=3"=3

6). log;; =-1=10"=01

7). log’® = 3=10" = 0,001

8). log;*** = -4 =10~ = 0,0001

10 1 l
9). log?,, = Find 5=(125)°

10). log* =5 = 2° =32

11). logi’ =3=3* =27
12).10g¥=n=6"=36=6"=6=n=2
13). logl =4 = 3* =81

14). log} =3=2°=8

1

L 1
15). log# =2 =77 = —
)- log; 29

N s 1
16). logi®® = 3= 10" = ——
)- 1og;; 1000

17).log®* = 4 = 2* =16

s eS| 51 s IS (2 ld) ot S iy IS o )5 )
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D.Ex:logl =m < x" =y

2).Ex:logl? =3 < 10° =10°
3).Ex:logy¥ =2 < 77 =49

4).Ex: log,"*"=7 < 10" =10000000

5).Ex: logé =-3 <y~ =%

6).Ex: logi* =4 < 625=5"
7).Ex: log¥ =2 < 12° =144
1

= 1
8).Ex: log" =n < a"=—
m

9).Ex: log® =3 < 4° =647
10).Ex:log;, =0 < 10° =1

JQ‘,JLA.A. ;l-o..c
.CSjJLth?iJQJ?*ng

1). 4=64 = log:* =3
2). =27 = logi’ =3

1

1 1
3). 10° = —— = logi®® = -3
) 1000 O

4). log¢ =-1 = 9* :%

5). log;=1 = 5=5'=1log; =1=9'=9=9=9
il
6). log! =d = %:bd

7). |0913000000=7 = 10000000 =10’
8). IOgiooooz 0

9). log% =1
10). log¢ = -3.log} = -3.1=-3
3 1 1 1
11). logiy" =-=.logli=-=.1=-=
) gl3 2 gl3 2 2
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"y o
éaJ)J&d@LMMdJL&'WJ@}J&J&ﬂ
1
1. log’ ==
). logg 3
1
2). |ng7=§
1
= 5
3). logs = —>
). log =~
4). log*™ = -2
5). log***°=3
6). log' =0

1
7). log?, ==
) 9144 2

1

8). logé*® = -3

9). logiey’ =

ol Nw

10). log;, =

*

‘Jﬁjﬁs

1). 5' =625
1

2. Th==
) 7

3). 10 =0,0001
4). 32%° =4
5). 2567 = 1
4
6). 87° =4
7). 4% =8
8). 117 = ——
121
9). 10 =0,01
10). 4 =0,25
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(Property of Logarithm)

$2(0) foricBusiccln 2 :f..:ﬁJLs’ijakagf‘,J
log: =0
Proof : logi=0 = a’=1
log,,, =0 = 1000° =1

& s g3 4
logi =1
Proof =log:=1= a=a'
$arBesb s
log®® =1 = 1000" =1000
log: =0
a3yl o3 :a.x_cbd._l.oé_:v...ut_f,l shccesbsy ML"('—UJ
.‘_;:Q)L...c
log; =r b=1

Proof =log; =r = b'=b"
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Ex= log¥ =2 = 20°=20°
Ex=logi =6 = x°=x°
:6uba4_cbo,_;ur.ujk_$‘)luj_.p‘}_¢bo,._;:u._.ab‘wj_l:
-«Sbgﬁﬁut’ﬂg‘ﬁ-’.w > o, S 5] "J‘L"l‘ﬁ'c&s'.’}‘b
log;" = log; + log;
Proof = logfl=x = a‘'=m
logi=y = a’'=n

a*a’ =mn

“’wjujjﬁ‘dgds"‘(t‘u@l o) Jomlis g <|L:5_.g-|: a™ =mn
.jjgléﬁ LS...«

a”’=mn = log]" = x+y

jﬁﬁbbwwdl.;fy jIX J‘;AJJLMMJJ.;

x=log,
log!" = log; + log; log”
y = oga

Ex: log? = logi+log, = 1+log’

Ex: logy’ = log;+log) = 1+log},

Ex: log;' = log’ = log:+log, = 1+ log;

Ex: logi®™" = log,+ log} + log4+ log? + log,+ log!,
=1+logi+1+log;+1+log, = 3+log}+log:+ log)

v@é”@(dﬁw—”)

1: log® =2

Solution: log®™” = logi+log; = 1+2log;

2: logh> " =2

Solution: log!%+log},+log’, = 1+ 2log},+log,
. (xy.z) _
3: log;"® =7

Solution: log!"*® = log}+ log}+ log;
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&S
x 5y
1. log® +log,” =?
Solution: lo S log :
. log, =log," = log;
2.log;,+ log?, = log;; = logZ

3.logi+log =1+1=2

1
(1000—)
4.10g;2"+ Iog100 log,, * =Iogl°=

5.log’s+ log;, = log®‘ = log!s’ = log}?

& & &2y
6.log.” +log, = Iogs3y =logd* = log:+ log:+ log!
7.1og},+ 10g” = log:?* = l0gis® = logy =2 = 3 log?

S IS Jolis s gl ewnd 7 )b s g0

32
1.log? = logi® =log] =2.log;=2.1 =2
250 25

2.10g2® = log’ = log®*- log:® = log®" - log:®
= 2log:-log? = 2.1-4.log: = 2 —4log;

63
(5 2
3.log,* =log;’~log;’ = log;*—log, =
= log]+log;— 2.log] = 1+ log:—
9
=log,-1

X Z

Iog :Iog(”“ log¢ = log’ + log! + log, - log,

S IS L e 7, 5 03Bl ol s g Y
ay’

1.log”*~log’ = Iog7 —log? =

2. logi’—logy’ Iog16 =log: =1
10000

1000 __ Iog 1000 __ Iog2 —

3. log;2**~ log;,
625

25 4

—log;” =log = log;
125

5. log:**—logZ® = log?® = log® =
jlolﬁ:oub@dﬁjwjl :ué;)w&bf;wb‘,ﬁ
.obdjuoﬂyfb&.éb Jﬁ)@jjb VPPN

625_

4.log;,
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log" = r.log]"
Proof =logy =x = m=b*
955 450l gag (1) -M;:'? °,;|35u~3|
mr — (bX)f :> ml’ — bX.I'
PPRYPPI N ERPCIN TN
log]" = x.r
-Jﬁcéjéﬂééﬂ;:’&gzx -’é}'@,
log]" = x.r = log]" = logy .r
log]" =r.log
Ex:log;® = 3.log;’
Ex. log}" = 5.log = 5.log] = 5.2.1=10

(5%)°

Ex:log®™ = 3(log:*) = 3(log:+ log;) = 3(1+log;) = 3+ 3log;

Ex: Iog;%)5:> 5.Iog§ = 5(log} - log?) = 5(log? - log?) = 5(2 - log?) = 10 -5log’
o.\_cLSJ..:J.\..c‘_.?_g:j)cu_ﬁl.boj_ﬂ:ﬁjwjauoﬁawu‘:_jﬂ
:f..:ﬁ)l_ﬁ",):J_&w:wgﬂbwj_imglpaéuﬁadzajgc

' 2deBay guclBogucls

Iogmbzllogam

b

Proof = logl =y => m=a".............. |

Sb 5SS RGE A ¢ 3 smmds 510 g ek dyalan] 5 (1)

b y
m=a"=>m=@")° =>m=(@")".....cccueuru... 1

e S el (1)

1 m
m=(a")" = loga” =

o<

loga”™ :%.y = log” :%.Iog:
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45 o

FlaiYpr )5 el gUVASE 2Bl 50

» m
1. log;, = —log;
n

2. log’, :%Iog: = log!
3. Iogizlog;
3
.\A:Lé;;...llr_auj_alp%;uﬂ :ujﬁnguuuluwwdaba
sagYsS

1.a% =x= x=m
2. log:.log: .log ............ log’ = log?
3.10g™" =n = x= [(C“)a]n

5 o) Lo

Ex: log:.log; .log; = log:

Ex: 5" = 12 Ex: logt®" =8 = x=[5")]
1 1, , 5
Ex: log;; = log¥ = Zlogi2 = Z.Iog§ :Z.lzZ

33 sl LS g sie s LS 5-\—9‘;“};])-:\-?"3-35%45;'—7‘
.daéjuoﬂ}abdm.b:@):
log?™ :%Iogj
Proof:%/azm%
saclBasa ::M&)@jbjjb&ﬁgbn

. ; . 1
log!™ = log™ = log!™ = = log"
n

a

Ex: log?™® = log’® = %Iogf = E.Z.lzg

; 1 1
PO
Ex: log,’ :>Elog§ =3
3 1 1 1
Ex: logi® = =.logl==1= =
9r D %% =5 D
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Ex: logi®® = %.Iogig"" 13

3
QJHWHJJ“;NJ_W&JLLH&)D‘; :o,\_clédwt}r_@
.M._Lo- cdjdjwoﬂa.\_cbcbd.ﬂ_w J;|b.\_cl.°e(.._uujj Jfa.r{
NI WY ERT
a =y

Proof =log’ =x = y=a*' = y=a""

Ex: 109" =4
Ex: 0,2°% =5
Ex: 2°% =3
:A:{/-LAL:f
PSSP T P NPT R I T
Ex: log! = 4
Ex: 3°¢ =4
Ex: 8% = 8

pysro3naigield o sl s FPLES

8y (b=l , ail)j_ﬁbdbﬂa,beR ng_.ﬁ}A_S-LA AB‘: A

:(_g‘}JJ

logh® = 1b = log:.log: =1
log

a

Proof : logi =y — a=b’
2 9 st soaeBaga s, 5 JSLbIsaS

a=b"= log: =log? =1=y.log. = y=

log;
1
log®

a

= logh® =
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Ex: log;.log; =1

Ex: log;*.log:,,, =

Ex: log;.log; =1

Ex: log:, =

1 1 1

log” logZ 6
TMJJJ—CA—L#JWJLJ}JJJ—Cg&AMO}H)ML’HJ}J

P 93AC hrd :uﬁjl_ﬁj‘_s_m 3 8 g A (63 5lnt 0 s 0, LS )
s

2
log;, =

1
log” =—log? = Colog”
1
Proof : log” =log:—log? =0-log? = —log? = colog”

= Iogé =—log? = Colog’

Jsob Pl s oo riensls wud s
dAcals :J_ﬁﬁcdjd,.ah}._ﬂjso.\_cboyurju’,) 3At g 34S
$—ss 3 S5 5 5l sus > e 59 S —ia b Buts o ) LS ]
odeeBals i S daie 5 58 Tueg i Badio s oot LS )

'g;'bu‘j“'.f :.\.cujlluawjd.\.ab(...;)@jlmd.\.cb e,

logy

log" =
log;

a

*
3

2% (2 JNE S Sy 9 iy oG] = X (2 oS
logl =x = m=a"
-M°Mu%b°f€)@ﬂu|}ﬁg|ﬁ°
log!" = log;" = xlog?
log, =log; .log;

log, log; .log;
log; log;
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° a IO N .
I —Fa— pa ] 50,3 (log; = ,ng = log; .l0g; = 10g;) b 3
: b
:Jjb AJ)JL.A
1. logg, =
Solutin: log; = log, = log; = 4.log, _14_4_2
* logy* log? 6.dog: 61 6 3
2. logpe™ =
0,0001 10" _ 10 _ _
Solution: log;y** = 1G5 — Iogll"oz = 4"0?010 al_-4_ 5
log,, log;, 2.log;, 2.1 2
3. logyy, =7
| 10000 | 10* 4.1 10 )
Solution: loggy, " = Ogm = 0911002 = Oglom _Al 4,
log,, log;, —2log;, -21 -2
4. log:: =
. log? log” 5.dog? 51 5
Solution: log}; = o 2 = I L= 2] - ~41"1
g, log; 4.log, 4.
5. log; "=
] lo 14641 |0 11! 4.10 11 )
Solution: log;;;* = 9 L= gﬂ = gﬁ :E:f: 2
log;;” log;; 2.log; 21 2
6. log:' ="
Solution: log oo’ logi,*" _logi; _ —3.logy;  -3.1_ 3
H %0001 = 0w T o T oo T —21 2
910 i 100,
7. Iogmoo
logis” logiy  3.log; .
Solution: log;;* = G _ gllg = glio _ 381 —_3
log;; Ioglo -1.log,, -11
8. log;’
Solution: log:’ = log;’ = logs = 3.log; _31.3
* log] logy 2logi 21 2
IOgBZS
logi® log; 4.dog; 4.1 4
Solution: log® = Iog =1 ggz = gg ===
g log: dog; 21 2
10. log; =
: log;" log 4.log; 41 4
Solution: log;, = I g; = g; = gg =——=_
og;" log; 3.dog; 31 3
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11. log;® =?

: log® log? 4.log? 4
Solution: log!® = ~—9z - %9: _ 299, _2
log logZ 3.logZ 3
12. log; .log’ .log: =1
. log® log® log® log®
Solution: ~29n 199n 199, 109, _, ., _4

og, log;

m

&:La.._...JAaA_n» log?. =§Iog§ sl log® =nlog? » ML}V_..JJL:J

log® log:

m

.on
log!, = —log;
a

45 o

g;_lgf)oﬂggal.&;.wh_gé_é&jswl& log”, :%Iog: 9l 1og” =nlog* >

N
1. loga™ :Elog:

1X

2. loga” =loga™
3. loga™ :>Ioga*%
J‘,lﬁ.\..;gu|:Ha)qg§f:k:&jmu)xﬁcds|:m
B S g3ty a0 B sl e a8 AL;;‘: Jyl 4>
A S sk ol sl om o maS slenie o, S g s
83 2 e, 5

Ly
a<l >G5 L slssx00p sla>l oadSgsa™1 oo spd s
.¢3x<0(..bjl

> ya¥a<l o g e 9 X0 5la<l U 5Ix<0 sla>145 ¥
a>1, N<l=log! <0

a>1, N>1=log) >0
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a<l, N>1=log) <0

a<l, N<l=log! >0

a) log;’
b) log;

c) logy;

o

6))'}|j>bf@bg|j§5rbjl(13)@&c&b|Ogls>0 (a

ﬁ)uﬂjjdgj—‘f%s"; J“"f""ﬁu—gwuﬁ‘ 5>1p—°3|13>1q';4‘.3

9>13|8>1%5_.1453c&5j_1)|f.§ |90”H9H3|8A_§5465 logt>0 (b
d:u&urbjlfjlsb‘;wu,scd:

s iy J > 832, 1>1 ,410,3<1 ‘;}L&?cdblog <0 (c
dbwwﬁﬁwa w&jéwmd’b‘ﬂwﬂ

a). logg;
b). log;,
c). log)®
b
,_.m_.»agljsw 5509<1['_.&3|02<1L5_.>A_$>c65|09 >0 :>(a
LSJMV“J)G}JMJ@ y&jémucdjjlﬁly
3||j_>j_m_;j_a&_..~ 650 3<13|8>16_>4_§>¢6; Iogo3<0 > (b
8O
g..G_LomA_:J._J 53_46_24.4 6°2>1‘5|O 5<1 4S5 ¢8> logy® <0 > (C
dbaﬂ-“ﬁ)@ﬂ‘-‘%;"wubﬁém“=«.§JJJ|P°J—~6):J
$>M=N & ¢ log; =log; ‘_;J.oéS Iemmawb(_..bw
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proof : M =N < a"% =a"%

:@q)osl.é:.dqboﬁ.al} seslb s

M =N < log!" =log
:);cdjN>M>Orb,|a>1awar.ngﬂ_i

log) > log"

316;%>196¢3N>M>o¢,ﬁ4§

N
log" =log" —log" >0
(.5’ c))m‘_;bé.] 3‘

N
log" = log! > log"

5 o) Lo
JsS s sl 58 e, 8 5]

1 1
1). log? =log? =log: = (-3)log’ = (-3).1=-3

L 1 . =2 -2
2).log*, =log? =log’, = ——log> :—.:2.§:6
= 5 2 1 1 1
2 - = - =
3 3
20, &

1, (1 2
(20x2y) (EX y) _ Y 5 _ 100 _ o _ 10 _
3). log;; " —log,, " =log,’ =log,’ =log,, =log,,” =2.log,,=2

16 16 16
log; _log;”  10logy | ¢
. 8 4 84 32 lo 32
log,+log; log. log;

Ioga]
IO a — C
( % = log;

.4 4
=log’, = glogi =z

V355 :
5). Iog[a 7 log:™*~ log!" = og® " — [log]+ log |

3x-5

a a

1 .1
:Elog —Iog;—log::Elog3*’5—log;—3log:
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6). IogETj = S{Ioga;} = S[Iogff - Iog;]z 3[Iogi+ log’ —log!

= 3[Iog‘:+ 2log:— Iogg]: 3log:+ 6log:—3log’
1 : C
7). - log;,—3logi;™” = logj, ~logi;™" = log;;™

8). 2log(x+1) —%Iogx+%logy =
=log(x +1)° —%(Iogx— logy)

=log(x +1)* - %{Iogﬂ

=log(x+1)* - Iogs\/Z
y

2
_ log (x+1)
X
o2
y
1 1 1
9). —+——=log’,+log’,.......... (Ioa: J
) |09122 |Ogéz ng ng gb Iogz
10). IogE ) =log)" **=log," = Iong

2 17 7

:IO 30:'0 l0:—'(:)X:_
gX gX 10 gx 10
Iug%lug,%:‘

11). (49){1“094 = (49)[ = 49"“’; = (g)logé’

_ ng;’_ Zzleg;_ 12_4_9
N

12). (10)(2!095—1) _ 10(2|ogs—log:g) _ lok)gsz—loglo _ 10'09%(5)
= 2 logl0 = 2 = 5
10 10 2

(@)(zlogsflogﬂ) _ (\/§)Iogsllug7 _ (\/E)logz&logﬂ
. (5} log(0,3) (5\] log0,3 (é) 10gy/0,3
V7 V7 7

13)
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(\/_) 7 (7)

JEC

2

8]

(
:(%r (25).0910;
U 7 f Ng

?ngz-’ﬁg;éb“l’““rﬂ'r*byf‘“f'ﬁ&w&);ﬂ:'d;

logy/3 Iog\/%
(2

7

~

2

(8]

1. 5log2+log3—log8="? ( ) A=—-4log2
2). Iog Iog ? ( ) B =logl2
3). log* L =2 ( ) C=0
4) 5(2.Iog§+3.log§) — r) ( ) D — E
2

log? log® 8
5). a" —b" =7 ( ) E:§
6). 2% =7 ( ) F =108
7). log;.log; .log; =? ( ) G= Iog(%}

J3

8). log——="? H=1
). log T ( )
9). log2* —log3+logl6="? ( ) =3

|
10). flog2(05)° =2 ( ) 3 :%
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Property of Logarithm

1. loga' =0
2. 10g"” = log:+ log!

3. logZ =1

4.log) =r
6. log" =r.logl"

-1
7.log?" ==log?
9. =199

8. 2% =m

9.log:.log’ .1og: .....eeocen. log" = log:

10.loga’™ = %Iogam

o _ logy
11.|OgN = W
12.logT =
log;,
1
13.loga* = —log’ = colog?

14.1oga™ = log:
m

1%

15.loga* =loga"
16.log. = loga™
17lalog;flog§ — l

18.2°%™% = x.y
19.2" = x°
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20.log’ .logi =1

I m
212 _1 4 jog?
Iogab
22.loga*" =m=x=¢""
1
23.logf, = ————
log:+ log,

24.log: =log! => x=y

25.1og.” = log’— log!

45 o

ggbwcmwjj.;d.bﬁm

bN
1. Ioga—N #log;' —log;

@j),s’culﬁbymwﬂu,bwjymlyw:@&|.s
log,' —log, :Iog;%)
&;M&J&J IogZ—:ilogg”—logQ‘ wl:zl-:-f‘s:’
2. log™*™ «=log,' + log;'

ébb“jd}wbd}w J@AS\; [

*
3

1 g
.bbJaJJ:‘,chJéS_ﬂanéb
O L e s
log,' +log;' =log;""
«shle L§J logi™ ™ #log,' +logy o> b 9l & g 45
3.(log})? # log’
ol > :&)Lﬁ;:cébuuﬂﬂdﬁﬁudﬁw@:d&lo
Wdﬂ’d‘ﬁﬂﬂb&'ﬁﬁ)w‘;“—’rbwu‘ﬁl‘°J-*‘J-]3'°*"l‘-"‘—’
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ssable o cdéd.’abdﬂwcew‘,& ;tljwjkgjsﬁ)b
log’ =2.log
(log;)* # log;
w‘ﬂH&)'éW%s_{HwUc&sj_’d_'axbs-Jj_l;AJjJ'HéJu_’:ﬂ
eyl

0,0001_ o

1. log),"" =

a). —4 b). 4 c). -3 d). 3

2. log} =7

a). 3 b). -3 c). 9 d). 3

3. Iogﬁf“"g =?

a). 3 b). -3 c). 5 d). -5
4. log®® =2

a). 4 b).

gl

c). -4 d). -=

Il
EN)

5. log? ”—log)
a). 2 b). 1 c). —2 d). -1
6. log’, =?

76

3
a). —— b).
) =3 )
7. log?®="?
3

a). > b). —> c). 3 d). 2

i S50l wlil g pol > ;r.‘:,wLS’}J:

d). 3

N
(¢]
N
|
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6. IongE

7. |09;

8. Iogb"%
N
9. log¥

10.log——
pq

11.log,”
1
12.log¥

m‘n®

13.log,”

06 S Ll ades p3 a0 Jln g 02 Jo s 5 Il 0

1. 2log;—log; ="?
2. log; —log;—log; =7

3. 9.log;+ 2Iog§—%log; =7?
1
4. 5.(Elogbm—2Iog;):?
1
5. E(Z.Iog;+ 3log’) ="

6. log,+log,—log; =?

7. %Iog;"— 3log;—5.10g) =?
1
8. 7(4Iog§+§log;) =?

9.%(4Iog;—2|og;):?

2 (ﬁ)
log? ~ log; = log,"

Jiw
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sludlo 55 s

Kind of Logarithm

=ﬁ4@ﬂw§xlig§)u¥°|-\

Y.;QJLS’,J@L.::.cIscéj(lo)wwouuﬁcwlju[@)w,}m
S smis s | 52 ad s (5l 2SS 0l S 50 0 IS 3 1931y J 5 i
.mdsojj,‘aﬁj.&:lj;w;(lO)o.\.cLB(..‘;wLS",Ja.é;:@&}cd:

log;, = log x |

[...:)LS“,JL;MY

fﬁ‘;&s‘fbcdjbu\_c‘;d.sy‘fbuby =9 S Jass
°°JﬁﬂJ5\J°Mb*1’yféJ|r~ﬁ“y wd'-*-sw\-‘

log , aelR\{§}

w2 5 e LJV-DJL?:JN ¥

IS ( 1614)4.4{....;,&)).«..;;‘63(@0.\_»6; u_,ba.,r...,,u‘,)w

ggAaerMa)Lj}Ju:;dﬁM'ﬁA_] |°w4b)gr IS g e
~§¢5J§~¢JJ3%

log; =Inx

w,uﬂcdfsbr_ﬁsf,_m_a 30 (o e 3T 8D DAL Frd el g €
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In(+1) = 2= 2718281824

S

SN S50 ez b ¢ ikl s am i (o, LSS rcb s
S St 425 3 Sl

s gilelowe s gloslaslag J55 s o) po dhanascne s 5950505 S s

S S 4555 3 S ) S w5l
Table of Logarithm
Common Natural Logarthim
Logarithm
logx.y =logx+logy Inxy =Inx+Iny
X X
log—=logx—logy In—=Inx—Iny
y y
logx’ = y.logx Inx” = y.Inx
Iogv_zllogx Ini/_zllnx
y y
logx=Ilogyif x=y Iny=Inx if x=y
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abas |, roa s logx 5lInx s

JsS locairad Ly plog 5lin
A..aj.s..\.cwbﬂadj_aé_fwjllog =log;.log’ L}" j_..uuj..a.au&m

u";)ycj;c\ojb ejla 10‘_5,'."-4\5 é}ybd%baj|
: $e=271828281c g9 > |3

log;, =log’.log;, =logx =Inx.loge

Jseo s
= logx =0,4343.Inx
e
:js43;M0434343%53|‘,5-oa|350|}u;451.33|
Iogx:0,4343lnx:0,4;43.Iogx 83232' nx
= 2,3026logx =Inx
Jseo s

= Inx=2,3026logx
:.\Jj_ashg.)_cb:,_...]:u_a i J S alal gas g5 o) go s 50 5 i S
@LgA_cbj_...J :(..,.:)L_f‘,.‘ St g sz_cb se :;la_;d.\_cbe S

STNCE
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log4,69=0,6712 2 w3 S |4 14,69 )L

555 03liw ] as3 J 4 ) 4 Inx=2,3026l0gx 3: >
In4,69 = 2,3026 log4,69 =
In4,69 = 2,3026.0,6712
In4,69 =15455

& S 1 n8910 | JLa
Inx =2,3026log x In8910 = 2,3026 . 1og8910

= In8910 = 2,3026.1098,91.10° = In8910 = 2,3026.1098,91 + log10°®
In8910 = 2,3026(log8,91+ 3log10) = 2,3026(0,9499 + 3) = 9,095

Log70,9=1,8506 = 5 &, smoasp iy 5 S 140 In70,9 b Jlis
?é 9
In70,9 = 2,3026.10970,9 = 2,3026.1,8506 = 4,25981
In70,9 = 4,2,5981
log15=117609 o gl 35 S 1A IN15 ol JLke
In15 = 2,3026.10g15 = 2,3026.1,1709 = 2,69611434

In15 = 2,69611434

3 . 3 “
3 log(;)=-012486 Lzsggzb.ﬂl.s &S 1A In¢;) Jle
|n(§) =2,3026. Iog(%) =2,3026.(~0,12486) = —0,287502

In(%) = —0,287502

6 S |dm logl1=2 (g 9 In11=2,3978952 45 )L
logl1=0,4343.Inx = 0,4343.2,3978952
logl1=1,04140589

031Nt =2 &g glog, =0 aS )l
In' = 2,3026.log’, = 2,3026.0 =0
Inl=0
QSJSI.\..; logl0* =2 45 <85 In10* =9,2104 ;Jlis

log10° = 0,4343.In10" = 0,4343.9,2104 = 4,0007
e S 1ag In10° =2 o3 log10* =4 Jla
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In10* = 2,3026.10910* = 2,3026.4 = 9,2104
In10* =9,2104

. =3

on
€5 IN6,73-1906 (2 owl3 (6 S | crard 10g6,73 5.

g5 109481=26821 2> owl5fs S |do o In2B1=2 5.¥
€55 10g48100=4,6821 > (ol 5 S |y a3 In(48100) 5.1

85 1090,0481=2,6821 (2 ol (g S |y card 10,0481 5.
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Anti Logarlthm(...:JLS’,J

S8 )l 8 ) s 3 e

&3 Antilog3=1000 ¢ < ¢ 10g1000=3 ¢ e

A3 0 gol
S BIX0y 5 egslog =x gz sS

log =x = y= Antilogx

@ﬁ)wﬂﬁ|ﬁﬁg|ﬁﬁﬁ|gjdj-ﬁJ{—gbﬁwl—?ﬂ 3t s g 345
-3§|%%§JJ-‘?‘~:¢ML‘§@§|-&¢

aap ol oS d;c_élbujfa_aN:jlojx_w:wxuafaum
ij)jchbﬁ'j‘fSuwé—aNle‘ﬂ;bwubfuﬁ)
V*ULS!JJ@—" G | dmm el S s 28 Jﬁluﬂjwb‘-vfd-"’-ﬂj—gd
$38558d50 2

bS5 5 ged 5 3y S 5 ] 3 S 58S g S A S 5 S L
jgbsawﬂlr-:@)l_“d;j_;‘jjww&_ujj;djldsrjj_;
gs—"gfﬁy': J@Jl-w-"iﬂ-"j—* (838 5\t & s o L5 9y o d 95) 5
.éJﬁl}g%é)ﬁjlﬁl}

Antilog4,6590 =2 :Jlie

@jlewéuwu‘”ﬁl.\_ﬂwﬁjpuﬁ,u‘;ﬁ506590
453856 o ¢ 5 (e 385 5 S 5 5 4 605245 o S S
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SRIFT
(2 DA At 5 (3 S S 5 5 A S S S
934 (50 456 5 ¢ dbwruﬂwdbdj—wb—vu—*ﬁﬂ—?ﬂ
@ijﬂu%soo@ S ,h0
«$° Antilog4,5690 = 45600 d...su
€& S 14 log3,3598 Jl..n
M;Mjmu_{d,_uuo3598>¢J,.S|.\..;65ijuo3598 o
Ldgcd503598wl_nf § 34 03 )bt 229 50§22 (g 5
sslsgollelsie s go- 3@~~5-—*~J-5J56J):-54-a‘-§--~f5)5
.ycjbybjﬁé3‘;bjjlyjaljb‘;°w 3, bicl
Antilog 3,3598 = 0,00229
& ‘; | Antilog(-5,2628) :JLie
P ‘j,Jc_A.?(+1)oJ_.~(-O,2628) ;jlj,_fg_.&.:.o(ﬂ)é_;&-s 5
A (S 52 4 40,7372 o S Lt 51 (-6) S 35 S S aret
3;'35;',—*"1‘- s, icl :ﬁuﬂﬁJéascéﬂSSwéch”J
’ ..351)4.33,&.464.%5[,5
Anti log(-5,2628) = 0,00000546
?g;I.xﬁL’gx,;cd;d}iJ{Sb logx = 3,9939 :Jliwe
Y PRSUEIC JS P NN UPNE NPT I SCIINET § SUPIPH o
:,;C@C;éij%;;,jgwca}lpas%;gb.\?%0,9939%;345’\;}
logx =3,9939 = x = 9860 = 1099860 = 3,9939

Antilog3,9939 = 9860
06 S ldm e N 563 logN =382530 JLwe

$3mbio s aobsie o e 5533 K S 2 a5 5
P 3508385 2 S 0 B | o668y tlo sie g 55 ST
5
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logN =3,82530 = N =6688
?:;JSI.\,jf..g)Ls‘,J&,u|3,8182 s Jle
>5lai $40,8182 5 51 (8) Sami SagN 3 oS0 5w 40,8182 5>
wp-wu’ﬂu—*uﬁﬂv\—cwa «55«5:-WJ—§~J65;;—<u3-—-4-4N
35083 (3) St 535S 55 58 s S 255 L (53658 (5 gt 3
55 « 45> 6580 3, s Antilog38182  six (g3 aed ) sl> 3ae

Antilog3,8182 = 6580

65 1 2SS S

x = antilog3,3214
x = antilog4,5436
x = antilog5,7180
x = antilog2,4935

x = antilog1,4982
x = antilog4,8972

x = antilog 4,4256

x = antilog2,23852
x = antilog0,5093

x = antilog(-5,5744)
x = antilog(—4,3645)
x = antilog2,4416

x = antilog2,5946

x = antilog5,7180

L O N o A WwWDNR

L S = S Gy Sy
P w v e o
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’Lﬁjh_{.wﬂ;;

: 55 (Scientific Notation) J 53 e a0 3¢ g 05 J ST,
x=5.10" j.‘a:&;) [RCRIPPLED L
334856 wn sl1<s <10 S;oljuao)xaﬁ
logx =10g(S.10") = logx = log S + 10g10" = logx = log5+ n.log10
logx=1logS +n.1=logx=n+logS

dJ-S‘MJ}.;d-\JjM logs Sl slaeds ) g
logl<logS <logl0 ‘ . :
V2
0<logS <1

(Mantissa) 4 o ¢ S logS 3234 gezeon 5l logx = (oS J ]
h&MJvS‘;L—JW L..acow: logx bu_aca.\_c[al_a‘,_;nﬂuwu
?,.:abLj‘ayA.; (Characteristic)

S g S oS daacs s o L b
Q@ﬁjgﬁuffwcud)udwé_&,a_bjlw
|3Wu@~@ft_;)w|3|(Characterlstlc)

YU W JWL—A}'&J-—S'.L—A—JAE—UJIJMWL’M S S S S
jjlw‘!uddj».bﬁ)@;ibwu

logx = g_i.....u,.f; e bo
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Finding the Characteristic of a Common Logarithm
Jv\—f-uﬁﬁgﬁ-’—’d 3 (S S5 S) 4 ”"WP.HJLJJJ 53l g

S5 B Sl (H 52
fjcowabubcdjdﬁme}_a;f&ﬂwﬁ;:uwb\
95 5 S i 3 S 5305 b ) 53

SISkt s (- 1)3%5343‘-{1r-f-§;f
@&Hﬁjlpsyﬁb&oﬁuf@ﬁ;:um; \I
3‘@3*‘&JL*4|°¢>33-§ GOl pmadS pendiad g o gt 3 g
oMo 53 g 2 s s SEeman e B o 25 S s Sl s
(M) m S 5SS 50 S5 oo 5 i 5 gt 5 305 03 it o

)uﬁJ@j:xW:wdoijdcd:
50 ((§ 9 reaeds 5 303 ) ez 3N gl 3ds P (g S L

10" <P <10"
logl0™ < logP < log10" chJVMJijJWyﬁJLJJﬁ :éﬁxf
n—-l<logP<n
1Ag g a0 sz aea S Eane S Sasas (1) 5lns 2 1
logP =n—1+ suc g S
%r;"’b]g;—? :.\_c&u_w,S;Pfcfl)A_awﬂw |:a_$$éau
W(n-l)éJ cde)L..quljb.f\.Gjﬁbn

Papos bl sl

; 2 ; 8 e w3l s yﬁ;;@jc.maaz.\;
P PUPCIR C N BV S, Y = G
SIS st el e 1/ s
—‘a ") +1 +a

¢S5 (ch) Scw 58 S 1098146 5 3)La
c;‘_ﬁ.gUa..o%g.\_cG:,_’u‘_;:3 s 303 )| s :%ﬁ?”j_?o\_ﬁ::‘};
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$33-1=2 o (Ch) S 58S
¢Sy (Ch) Scew 58S 10g0,009 3:JLis
b

log0,009 = 10g9.10° = log9 + log10°®
=10g9-3.10910 = log9-3
a3 gl o S 5SS 9
o Lo pabag Jo JUo e b
y;:urﬁu:jldaﬁjﬁu&ﬁ;;uﬁ 10g0.009 5, o5 a—J>
oy 3t e tiad sy s e s 5y 5 i 258
.d,SJ;.;dé.inuN.c,&cdaabjo;l»lm die
bjjﬁ_nébjbé_d|j>wd_dwwd)l-—&ﬁl5@6})}-31;5JL—~05L—34—4
k—wﬂé-\-&dﬁu—*w—%v°ﬂﬂfwudub 3 50 (83 3 g 50
1090,009 3 g « WMMJjumMuduu > g e =1,
A - 3AJd:u)Lc&M,SJ§
&,,@,:S},ﬁﬁ).céuﬂ 30w it | aiSa a5 9 Il 5 e
‘ STIENS LY

1.Ex: log0,27 = Characteristic= -1
2.Ex: 10g0,0783 = Ch=-2
3.Ex:10g0,0008 = Ch=—-4
4.Ex:0,00005 = Ch=-5

5.Ex: 1og0,000000000321=Ch=-11
6.Ex: logb = Ch=0

7.Ex: logl2= Ch=1

8.Ex: log4,2=Ch=0

9.Ex: log49,7=Ch=1

10.Ex: log547,11 = Ch=2

11.Ex: log 2134632 =3
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12.Ex: 1og10000000 = Ch=6
13.Ex: 1099341 = ch=1
14.Ex:1091,42305 = ch =0
15.Ex:10g0,010002 = ch = -2
16.Ex:10g0,00004 = ch=-5
17.Ex:log8 = ch =0
18.Ex:log3466 = ch=3
19.Ex:10g0,8 = ch=-1
20.Ex:10g0,00008 = ch = -5
21.Ex:10g33,02 = ch =1

JSG sl s

Jﬁ—bw%r{ﬁﬂﬁv‘-?gﬁﬂ-ﬁp%yuﬂﬁ 235l g seminaiond yusla
sl $33 5 (i (e el oS g 2 S S s
ot S S S i) 5l ez s s el e et el o2
955 G A
Ex: log=-2,6198
‘;_%'OJL__:;J%SJJJ—-‘Jcébegljb&&:ﬁ—w%}j'ML—ﬁﬁ|J
log = —2,6198 = —0,6198+ (-2) = (~0,6198+1) + (—2+1)
log x = 0,3802 — 3 = 3,3802
S g el sl e S 58S g5 g3 s 9
45 o
syt aioas il S gy twadS slecinads S 2SS
w53 et bl i S e (S i e dS 55
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aaylsenglia b b
umw_cu_l.:u&_w,_ﬁfbw,;w)wj:jﬂul:
2 Pz s do S as g llel 2 bl S Y

.%éljwﬂdgé:...ngéqﬁﬂgJJJ,l&
hp i sl 5850 LS ) U‘(%s—?":f;b)u%)%s—ﬁl-‘ EPS USSP PR
393lra5 Yoo 5 a5 586V 58 a0 gl
1). 10g0,035 = l0g(35.10%) = l0g3,5 + log® = 0,5441+ (~2) => 2,5441
2). 10g85300 = log(8,33.10") = log8,33 + log10* =>0,7657 + 4 = 4,7657

3). 10g0,00024=>l0g(2,4.10*) = log 2,4+ log10™* =0,3802 + (—4) =>4,3802
4). 10g0,000428 = l0g(9,28.10°) = 10g9,28 + 10g10° = 0,9675 + (-5) = 5,9675

$354—0 gAY 5555 109928=09675 > SO, oatb i S
S Mo aSa s e 20l S T o )5 )
a). log92800
b). 10g92,800
c). log0,00928
d). 10g0,0000928

b

Jo > (a) 3
a). 1og92800 = log(9,28.10*) = l0g 9,28 + log10* => 0,9675 + 4 => 4,9675

J> > (b) 2
b). 10g92,800 = 10g(9,28.10) = 109 9,28 + log10 = 0,9675+1=1,9675

J> 2(0) 2
c). 109(9,28.10°°) = l0g9,28 + 10910~ = 0,9675 + (—3) = 3,9675 = —2,0325

J> > (d)»

d). log0,0000928 = l0g(9,28.10°) = log 9,28 + log10~*
= 0,9675+ (-5) = 5,9675 = —4,0325
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1)
2).

3).
4).
5).
6).
7.
8).
9).

789000
0.00521

6753102
405
8600000
0.00052
0,780905
0,00081202
0,00001111

10). 10000

Q&S.J)uw))dml&kabjbu\&kgu\fﬂ
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NS NPECEICTRIU

XZ X3 X4 X5 XS
INL+X)=X——+———F ———F e
( ) 2 3 4 5 6 0
S (NS pxs Sabal,a, e
2 3 4 5 6
In(l—x):—x—( VO G o N .Y N G SO
2 3 4 5 6
2 X3 X4 X5 XB I)
Inl-x)=—Xx-—-——-———-——- T TTTT
( ) 3 4 5 6 (
555 i adasl s (1) w5285 ol (1) 3 ]
2 3 4 5 6 2 3 4 5 6
Ln(1+x)—|n(1—x):x—X—+X——X—+X——X— ........ .—(—x—X——X——X——X——X—)
2 3 4 5 6 2 3 4 5 6
1+ x) ¥ X x* x x x> X xt x xt
In =X——t———F———+....... X+t —+—F+—+—+—
i-x) 2 3 4 5 6 2 3 4 5 6
3 5 7
In(l+x):2x+2X +2X +2X ................
1-x) 3 5 7
3 5 7
INEFX o X X Xy )
1-x) 3 5 7
1 ¢
: ; B oxs Sal, (Il
98825 s Sakl (I
1
14—
In—2n+l ot 1 - ! _+ ! 3 (IV)
1 2n+1 3(2n+1)°* 5(2n+1)° 7(2n+1)
2n+1

.%gyglnzjscj;c,z,)(l)duzn;%;@IJ(IV)Q‘«SJ:,U”I

In2:2(l+ 13+ 15+ 17)
3 33 53 73

In2 =0,693147180
59 5 1 81082 453 oS 3102 3 |
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log2 =0,434294.In2

log2 =0,30103
> adn3 55 S aosn=2 55 aS
1

1+

In 2'2:1:2[ 1 1 -+ 1 =+ : s )
1 22+1 3(2.2+1° 5(22+1)° 722+
22+1

6

5 (1 1 1 1 j

In—:Z(—+ +——+——+.....

4 "5 35 55 75

5

6 1 1 1 1 1

IN—=2 4+ +——+-+—+.......

4 5 35 55 75 95

3 1 1 1 1 1

IN-=2/ —+—FS+——F+-+—=+....

2 5 35 55 75 95

|n3—|n2=2(1+ CH ST 19)
5 35 55 75 95
|n3=|n2+2(1+i3+is+i7+ig)

5 35 55 75 95

In3=1,0986122
35 (IS5 |4 w2 1083 5|

log3=0,434294.In3

log3=0,434294.1,0986122 = log3 = 0,47712
59 P55 laowlulaass log2 slogd o s

log4 =log2® = 2.log2 = 2.0,30103 = 0,60206

log4 = 0,60206
Sl (V)4 e 558 mosn=4s,] JJ 55 I log5 s
1+ 1
In 2'4+1:2( 1 ,_1 —+ 1 —+ 1 7)
L1 24+1 3(23+1)° B5(24+1)  7(24+1)
24+1

10

9 1 1 1 1 1 )
In—=2(—+ =t

8 9 39 59 79 99
9
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)5

|n5—|n4:2.(1+i3+i5+i7+ig)
9739 '59° 79 99

In5:In4+2G+ 13+ 15+ 17+ 19j
9 39° 59 79 99

|n5:2.|n2+2(3+ CH 15+L7+L9j
9739 59 79 99

In5 = 2.0,693147180 + 2(0,11156)

In5=1,386254360 + 0,22312
In5=1,609414360 = log5 = 0434294.1,60941436 = 0,698466

log5=0,69896676
&J.,S l iy 45 log3 5l log2 :A.‘;L..;la,;f..b Log6
log6=10g2.3=1og2+log3
=0,30103+ 047712
log6 =0,77815

SI6 B nsakal, (IV)as,Ld o158 luslog7
6+1_2{1 101 1 1 }

In—- —+ T+ -+ —+ 5
6 13 313° 513 713" 9.13

7 1 1 1 1 1
In—=2 —+ T+ -+ —+ S
6 13 313 513 713 913

In7—|n6:2(i+ 13+ 15+ 17+ 19j
13 313° 513 713" 9.13

In7:In6+2(i+ 13+ 15+ 17+ 19j
13 313° 513 713" 9.13

In7 =0,84510
log7 = 0,434294.In 7 = 0,434294.0,84510
log7 =0,36702186

qu,.f |.\7343L~|4,3wd log2 3ed Log8
log8 =log2°® = 3.log 2 = 3.0,30103 = 0,90309

log8=0,90309
5o IS laowlulacisdJlog3 s Log9
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log9=1og3* = 2.log3=2.0,47712 = 0,95424
log9 = 0,95424
s IS laowlulayawis alogs sllog2 s Logl0
log10 = log2.5 = log 2 + log5 = 0,30103 + 0,69896676
log10 = 0,9999676 ~ 1
logl0=1
$210810=1 > g dn ghas
SIS ) pavae Jai s Sgopra
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JlerslJ s 5('4%)@315

éJJMHJ'MW”MLﬂ(p—"wl-fﬂwsz—.’)ﬁﬁ)l-fﬂ@u&'-’
3‘3»—15#%5-%343-;%##(;-%7;‘33';-3“3)3-‘?%;%}@%53—5;}5%4
(o id p g ded 3 o2 e W Do g 5 T 0 sl
Z szt oS e 5550 s sl ed s asig el 05l as s
S35 smed )l g pllenial b 5l i)

dasp 30, 5 ST 1ug :MLA:.\_;%;.ASJJJ.Boﬁ J";ij\-}.%s.)é—g
fjru%;*ﬁfﬂﬂu—g'-‘-mg%,—f(N)Oﬁ-M‘-ﬁﬁﬁv\—‘ 240 08,65 '3—’1;-’
935 1 (S (iS5 s o o) in ds 9 303,

S-S5 023l SO 5 P slani S (30 o Shs i
8O i lo S s

€555 osliiulazs J s sl yasen 50,00 o 5o log7545 )L

5J%JJJJ-%H@MLJJ'&-”@ﬁf”—‘é:——’?ﬁ@-—;b 2=
FETRSITY U AP 0,87766 5 s S 754 doy 5 Y g 5

T
B

log 7545 = 3+0,87766
¢ 5154 10g0,008743 JLis

~3 :ée\-@}SMHWu‘%QJuﬂ%g_i?;‘_.ﬂ,:.f;:.\_cgg:;:g}_a
95 ¢$50,94166 LY g
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log0,0038743 = 0,94166 + (—3) = 3,94166

M}JW'JJ)J@M}J}L’JY

s 30,d o ST us s sl 2 ) (5520 5 :éJ;.\qg:H
oy (5 s dy (N) 3 i 3 510 i iy (N) 305 503053 | 55 2
3l dae g4 ] ST, :é@opjlpésaﬁqﬁ
?@ajbwﬂg log431 ;JLe
3 :%5_§A_;J§41HWU~,;JL_M|5:2~_§,3J:_.~J;SJ§:J_:S;: Py =
’ ' 2 IS 562 0,1660 5 Y
log431=2,6160
d‘;l.\.u log0,0452 :JLe
23 oS as 545 3902 5 o el 5163 (2) S S S (553 )
’ ’ 563 (0,6551) 55 oy
log0,0452 = 2,6551 .
.jgjlwdgf..:ﬁ,l.s‘jmss > M
386 = 3,86.10°
log386 = log(3,86.10%)

= log 3,86 + log10?

=10g93,86 + 2

Jﬂl)wﬂe\.a@whﬂ”ﬁéjjbu log3,86 uﬂj'
N 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3,5 [ 5563 5575 5587 5599 5611 5835 5658
3,6 5623 5658 5670
3,7
3,8 [ 5789 5809 5821 5832 5843 5855 5866 5877 5888 5899
3,9
40

O g by N 3302 (6) 3 9l S Jasa N 33,8 —saadjogal s s
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J.?Sl'\""us
5(6ﬁbﬂ|jédb4—-’¢bu aQH(6):3|wJ§:38;u_-;J_cw
J.\_Jéjj.\.:-uf&) d;wuwwu :(....ULS’} >4<3,86

log 3,86 = 0,5866
log386 = 1093,86 + 2
log386 = 0,5866 + 2
log386 = 2,5866

Facebook : Electronic Book
Telegram : t me/Electronic_Book
Instagram : Electronic Book
WhatsApp :078209551!


Masih Ullah Arzomand
Typewriter
Facebook : Electronic Book
Telegram : t.me/Electronic_Book
Instagram : Electronic Book
WhatsApp :0782095511


Masih Ullah Arzomand
Typewriter
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Logarithmic Expressions

3 5= o83 3= 52 (108) o s 34T 2 3ie L 510l (g ddls

:&)L.S’,Jml..,g,_l}fo:l.;u :d::dfsur,.aud:ulel_ﬁ,l

03 % o i S bl oS S s s Ul e LS ) s
.é|)mﬂg|§§}|b$é:d@%?ﬁ loggzquoh.‘a

45 o

23030815 5 5> 3,85 5l mex 3 550> 3:(Expression) o3 L]
030 oo ;8 5J logit+ log, ~ logt = 2 ¢aKd

Logarithmic Expression
& Jlsall
1. log;’=2
2). logi'=4=3"=81
3). log?=2=7*=49
4). log®=2=5=25
5). log;=2=2"=4
6). log},'=2=12*=144
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7). log; =0=5°=1
: 1
8). log? :—1:>g:5’1

9). log)**=-3=0,002=2"

2

10). log', =0=>+2" =1

11). logi? =1=100 = 100"

100
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1.

2).
3).
4),
5).

6).

7).

log: =0

log"™" =2x+2
e = x? +1
logg" =m+n

e = x* 41

|ogm = log" - log!" = log]" + log; — (log; + log?)

bpq
P2
IO (m.n) :_Io
g = log

(mn) _
b =

2
3 (109, +log;)
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Logarthim Expressions
1). Ex: Iog625 Iog625 IoglE =4.log® =
5 5
2). Ex:log®*” = logi+log?” = log: +log} = 2logi+3log =2+3=5
3 3 3 3 3 3
(ZOXZZ) 20
3). Ex:log®®-log: ~ =log,® = log: = log® =
1ny
4). Ex:log{®™—log?”" = Iog50 ? =log; =
5). Ex:log’ = —=.log? =+ 3log? = —
) 9, 3 9> 3 9;
. V256 (256)% 1 4 1
6). Ex:log,”’ = log; :>Elog4 :_4|09"_§' =2
27 3
7). Ex:logi’ = Ioggg = Iog; = 3'|Og§ :E:LS
log; log; 2.log; 2
8). Ex:log®” =log?® = log®" =5.—1log® = -5
9). Ex:log00001:>|og§§’ log;* =
1
10). Ex:log—— = lo =logl0~° =-3
) glOOO g103 g
11). Ex:In(e,ee) = Ine+Ine+Ine=1+1+1=3
12). Elen(ij = Iniz:> Ine? =-2
ee e
1
13). Ex:log— = log10® =
) 9707 g
14). Ex:log0,01=1log10? = -2
15). Ex:log0,001=1log10° =-3
16). Ex:log®+ log® = log,. © = log"’ =
17). Ex:log’,+log® = log’?® = log%° = logy
18). Ex:log®+ log!, = log®* = logls* = log"?" =
axt
19). Ex:log™ —log’ = log,” = log® =1
20). Ex:log’® = log®*"****" = log':® = log!,+log,> =0—3=-3
21). Ex:log? = -1.log} = —1.log?®’ = —1.log>" = —1.9.log? =

2
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1 (1)4
. 625"
22). Ex: Iog1 = Iogi25 = Iogf =4.1=4
5 5 5
s 5 5
23). Ex:log;; =log’, = 2 log: = >
24). Ex:log =log} =4.log: = 4
-4
25). Ex:logie =log, = _—Zlogig =2
log:2+og? log % og g 45
26). Ex:10°9% =10 =10°% =10"°% = > =225
27). Ex:5% =7
28). Ex:3,2"%* =100
1 -2
29). Ex:log? =log: =-2
30). Ex:log® = log® = %Iogg :%
. 1
31). log’ = Iog; = 2.Iog; = Z.T.Iogg =221=4

2
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1). Iog“’w Iog(m” logty =4.logs=4.1=4
2). log! =log? =4.log: =4.1=4

3). logd* =log} =4.log; =4.1=4

4). log®*=log: =4.log: =4.1=4

5). log*=log; =4.log; =4.1=4

6). log? =log: =3.log =3.1=3

7). logi*=log: =3.log; =3.1=3

8). log® =log? =3.log2=3.1=3

9). Iog(“’@ =log"%” i =log)? =3.log}y=3.1=3
10). log:* =log! =3.log: =3.1=3

11). log: =log? =2.log? =2.1=2

12). logZ® =log; =2.log; =2.1=2

13). log; =log? =2.log} =2.1=2

1 4 4,
14). logyy=1log =4 glogg—glog6 3 1=

wl s

3 3 1 —3 f—
15). log® =log® =log?. =2.—=lo 2:——.Io P~ 1=—
). log; =log’, =log;, 5100, =—7.l0g, == >

16 2¢

-3 -3
16). lo lo 2———Io —1=—
) gis % g = 2 2
1 1 1
17 . |O IO 2 :—IO 7 —_ = —
). log;, = log; Slog =21=2
1 l 1
18). lo log’, ==1lo —1==
) gS4 g 3 g4 3 3
1 1 1
19). lo log?, ==log: _, ==
). log;, = log; 5 l0g; = 5
1
20). log;gy.,=log;y, Iog = A==
1 1
21). log’,.=lo 53:—Io t="1==
). log;,, = log; 3108 =21=2

22). Iog‘“” log? +logd =2.log3+3.log} =2.1+3.1=2+3=5
23). Iog16 =log} =-4.log> = -4.1=—4

24). Iog1 =log!? =-8.log}’ = -8.1=-8
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25). log® =log? =3.log> =3.1=3
26). 2°9" = 219" = 2x

1 —_
27). log! = log:, = %Iogf = ;logi =-1

8
28). logi—log:+log: = log?+ log = log:+ log; = log

4.3
7
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45 ) Le 6 5 Jo
1. logi="?
logiy**"" = logi;"" = log},+logi{ =0-3log]]
=0-31=-3
2). log;' =

log}' = log; = 4.log} =4.1=4

3. log)i'="

1 3 3
logi ;' = log;;. =-3.— logi{ = — =~
4). Iog(“’")

ey

|og(100) 3'09 |Og :>3|Ogm:>31 3

5). logy; =

ooIN
wInN

logts = 2.~ log! = |094
3
6). log —log! =?

ax’

log”” = log® =1
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63

7). log# =?

log?®~log?® = log!°—log] =>log!+ log®—2log’

=1+logi—-2=-1+log} = logi—1

8). log®™® =2
5

1y 1
log® = 4.log® = 4.1=4
5 5

9). logj =7
2

log?’" = log? = log’, = -1log” = -1.—9log;

1
2 2

= +9log: =9.1=9

1
10). log;o’+log =2

L 100l 100
log;,"+log;s = log,, ** = log,y =log; =1

11). log;,+log’ =?

5.20

log;?* = log;y°

10

=logll =2.loglt=2.1=2

12). log?,+log?,—log: =?

log?,+logZ, — log; = 2.log¢,+ 2.10g7,— log; = 2(log;,+ log?,) — log:
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= 2(log®?)-1=>2(log?)-1=2(1) 1= 2.1-1=2-1=1

13). log” =2

log?” = log:+log!” =1+ 2log;

N
14). —log"+log* =?

n

mp (mp)™* mp mp
—log,*+log"” = —log;"+-1.-1log;

—log’*+1log’* =0
15). log¥ =?

logy; = log;,+ log;, = log? + log:,
1 1 1 1
= =logi+=log; = =.1+=.0,2
3 Js 3 *H 3773
1 02 1+02 12
= =

:>_
3 3 3 3

16). 9%°% =2

97% — g*+ — 8° = 64

@y

17). log;: =7

-18

@y®

logy;”" = log; " = —18% log; = — 1=-6

Note: if logs =0,2 45" J>
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ER
18). log' =7

10

1010

log;’, = —-10.—-1log;; = +10.1=10
125 144

19) Iogs +1:60912 =9
Ioglo[)()

log +log:? - 3.log;+3.log;; 3.1+2.1

Iogigz 61|ogig §1
3 3

3+2 5 1
>—=—=2-
2 2 2

20). logi+log;’+log? =?

log? +log; +log} = 3.log3+2.log;+ 3.log;

=31+21+31=3+2+3=8
1
21). 1+logr =7

L .
1+log" =1+log] —1-1llogl =1-1.1=0

22). log?. +log} =72

s . 1 .
log?. +log’ :>E.3Iog§+log:,]
m

:31+—1.2:>§—2:>—l
2 2
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23). log" +log™ =?

log” +log" =>2.log"+3.log" =2.1+3.1=2+3=5

28). 2™ _2
lbglﬁ ]5% l
a2’ =a" =162 =16 = 4
25). 2% =9
2 gt g g
' 21093

2 2

:>T95:>
2°% 5
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Ex: log..log:.log; =7
log;.log;

Solve: log!.log:.log® = log!.
ST *"log:.log]

=logi =1

. V2 01 V3
Ex: log;;.logy; .log'; =?

01 J3
log,;.logy;

Solve: log;?. =logli =1
: 73 2 01
Iogo,l 'Iogo,l
Ex: log;.log’.log; =?
log; .log;
Solve: Iog;.M:Ioggzl

log; .log;

0l SO 50 ool g Y
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<l5;|..\.~ log12 « g5 log6=0,7782 sl log2 =03010 aS Jlw

log12 =log2.6 =log2+log6 = 0,3010+ 0,7782

log12 =1,0792
€89 >4 10930 ¢ (59 log5=0,6990 5/ log6 =0,7782 S :JLie

log30=10g6.5=10g6 +log5=0,7782 +0,6990
log30 =1,4772
INTR-LY |og§ 9«9 loga=060206 4l log7=0367021 &S :JLe

|og£ — log7 —log4 = 0,367021 — 0,60206

Iog(%) =-0,235039

?(5; s |og%,§ 8310917 =12305 4l log31=14914 &S :Jle
Iog% =log31-1logl7 =1,4914 —1,20305 = 0,2609
IogE:0,2609
17
4 giweS 933l g s 4 (g seneS log! =1,95 5l logi =110 45 J 2w
€S 1
7
find: (A) log.*

7
Solution: log® =log’—log? =195-110=0,85

find: log/* = Iogffl)% :%.Iogf” =%(Iog§+logZ)
_ %(1,95+L10) ~1,02

&3l gusY s b 55 (g - 5 l0g = 2,079 5 log; =1,609 45 s

- 5 5 g 55

el

e
510
5)

Solution: log, *’ =log: —log® =10.log’ - log

find: log

—

8
e
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—10.1,609 - 2,079 =14,011
3l gy s b s e g s emsS log? =2,079 5l log? =1,609 45 e

055 oS
find : Iogz/g =7?
Solution: Iogggf :%.Ioggg) =%(Iog§—log§)
= %(2,079 —1,609) = %(0,47) = 01175
g S ol JLo 5 59 Lo

1
Ex: 10g5000—log—— —log’ =?
g 9001 g,

<55 1095=0,6990 3 10g2=03010 > S Jb> cwlsa

1
Slove: 10g5.10° —log—-— —log®
g 910,2 gZ

= log5+10g10°® — log10? _log5 _ 0,6990+3—2— 0,6990
log2 0,3010

=0,6990+1-2,32=-0,621
?Cg; e log 25+ log+/5 — log125 :wb’}s <9 1095 =0,6990 oS Jlw

Solve: log5* —log52 —log5® = 2.I095+%.I095—3.I095

= 2.0,6990 + %.0,6990 —3.0,6990 = 1,398 + 0,3495 — 2,097
=1,7475-2,097
= —0,3495
Q;ja.w L>we 10916875 45« g 5 10g5=06990 sl log3=04771 aS Jlw
Solve: 10916875 =10g(27.625) = log 27 + log625
=log3® +log5* = 3.log3+4.log5
= 3(0,4771) + 4(0,6990) =1,4313 + 2,796
log16875 = 4,495
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&A_Jﬂ:gr_uUJ_J;éjkm}ﬂﬁljlm%:ﬂﬂojlm%:069¢,_¢3¢_5
' 06 S o o) £33 340 e 53l
1. log¥ ="
2). log®="?
3). log;°="?
4). log? =2
5). log® =7

_,

6). log,
Alm@:?
8). log!*® =7
9). log? =2

10). log¥™® =2
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9l ga s —ul 0 51092=03010 « log5=0,6990 (§ > 45
410
1). log=—— —log41="?
). log— = ~log
2). 3.log5-log64 ="
3). log27="
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Ji

Infeee)=Ine+Ine+lne=1+1+1=3
ydﬁﬁ@kd&j@dubjf

In(eee)=Ine’=3.Ine=3.1=3

Ini:?
ee

Ini: Inl+ Inlz Ine™* +Ine™ =-1.Ine+(-1).Ine
ee e e

=-11+(-1).1=-1-1=-2

ol i b s 5 a5

It - Iniz: Ine?=-2.Ine=-21=-2
ee e

In12e =7

In12e =In12 +Ine=1In12+1

=1+In12

Inﬁz?
e
30

IN—=1In30-Ine=In6.5+1
e

=1In6+In5+1
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1). log30+1-1log¥/100 =?

7100
2). log———log71="?
). log 61 o
3). log{**—10g100+2="

1
4). log¥+5="?
5). (log4+1log8—1logl6)—log2="
6). log:,+log’+log;,="?
7). log:+log;—log)’ =?
8). logi+log: =7
9). log*°—log: =?

10). log*+ log: =?

11)
12)

13)
14)

15)
16)
17)

18),

2 2
. log;+log; =?
. 4.1og’—log: =7

405 5

. log;”—log; =?
3 5

. log;.—log; =7

. logi—log:+logé =7
. log¥—log =?
. logi+log; =?

log>°—log; =?
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19).

20).
21).
22).
23).
24).
25).
26).
27).
28).
29).
30).

5log:—log;+2log =?
log7 —log4+log2="
2log;+ log;—3log:
log:+log;+log; =?
2log:—log: =7
4log:—log;+log, =?
6log:+log;—3log? =?
log;+log:+ log: =?
2log9—-log4="
logll+4log8="
log4+1log6+log5="

5log:—log;+log; =?

31). log® =5

32).

33)

34).

log01=-1
3

. logi: ==
016 2

1
3

log: =
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35). log30+1-10g%/1000 =?
36). (log4+1log8—1logl6)—log2="
L 5
37). log® =2
4100
38). log———log71="2
). log 62 g
39). log!**~10g100+2="2

40).

log210(log32) —log21="
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e )5

Jab?
Jed

5e

In5

e

. In(\/g)]

X2y
Xy2

1’
3
.n

1. In

. In

. In

3[/n2

5).

6)

. log
X

7). log -

. IogB.,/S.%lxz.y.%/x.pz

X’y

2

8)

3

9). log

10). %.Iog(x+ y)+%|og(x— y)*
1 5
11). logx—=I =1
). logx 8 ogp+2 ogy
12). logx+m.log(x+ y)+m.log(x —y)
13). %Iog(x2 -y?) —%Iog(x -v) —%Iog(x +Y)

14). %Iog(xz +y%) —%{Iog(x —y) +log(x+y)}

15). (logx+3logy)s —(4logy —2log p)z

3

‘u:’JAJ
08 S Gl 2 s 58 o5 5
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4

Interpolation

e dlosleds n Sedda i » )

slaelarns o cgse g A base s il ol Sl ol
-gﬁ)‘édj'i%*t‘"f%sftb'\?’%ﬁ'ﬁ}s‘é;"\mﬁuﬁ?ﬁu

%rfJJ-\-?@JﬁJSJJH;ZUL;J:J:fU-:f 5('4%)[-5633%;—“ 2 o
P BICP et OA PURCL] PR pE 3

iy
Jodzramy o, s 58 o il s s o s il iy oied 50 51
J—slolbjass sue g id S 53 :..\_c,_,g%g.guﬁ.\.c%ﬁ_...gﬁaﬁqj
955 1o g5 So S e,
:L._:.gcjﬂbé.:_uﬂé._&&‘b.x_?d._la‘,_“ﬁ.zu‘,3};..\_::”:%5::Lz.g
sl g2ad 55 52 il s ass S g pnile s g s 0 5l S50
355 o o el ad de 22 S5 5 558 A 3 S s s
.%gl;u,@u:x%g‘,&‘j;b;d&abw 36
%g;:ﬁsrﬁl_swlu_;‘gg_ﬂ.\_guﬁxuﬁjl_ﬁl log4567
o | A% 3525 S dsdr ay ptla g,
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log4,57
G2 P93ded I log4,567 6609
Iy { " _l G Feles
G_90007 0,0019

| 2]
log4,56 6590

0007 _ d _ ,_0007.00019
0,01 0,0019 B 0,01
7.19 133
= j
100000 100000

M = 0,6590 +0,0013 = M = 0,6603 s o b> g0 0

=d =0,00133

log 4567 = 3,6603
2he 33 2 S —wlsas g S g juetla log22458 J L

S A2 5 S s a putle
log 2245 035122 1
G X
v - *
log2245 ;8 0,00019 &2
m A
log 2246 035141 ——
x___08
0,00019 1

X = (0,8.0,00019) = x = 0,000152
S 3 2 5l 555 g b s putls i i S 58 s X 3 s

jﬂaﬁw’ 5 ,.u.uud.j S
m = 0,35122 +0,000152 = 0,351372 (> _yuwnic Loals
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log2245,8 = 4,351372

ﬁ)gjj:&ﬁ‘.." AS S+ gl

s JS | 10g0,0007957 :JLiwe
log0,0007957 = log7,957.10* = log 7,957 + log10™

=>m-4
955 ldo o gsliwl o J s> g Y sm o 795<7957<7,96 > |3

&gdae & gl
t log
7,96 0,9009
G5 $a3de 3 0,01 0,0005 (35 55 S lo 3
7,957 m
0,007 d
—T 0,9004

0007 d (0,007).(0,0005)
> ——=——=0d="—
001  0,0005 0,01

= d =0,00035 ~ 0,0004

m = 0,9004 + d = 0,9004 + 0,0004 = 0,9008
1og0,0007957 => 0,9008

log0,0007957 = 0,9008 — 4 = 4,9008 = —3,0992
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:HJU,;&HJJA-er;—{qJSIHQIJ_éﬁJLSJJ et 745327 ;:JL.’;A
255 33 5l Aol e Jyae s petle sie g das sue ooy g s
5 5 gl 3593 3 51 53 3 5 55l ased Jyd ad tlos sas

955 14
PVPrRTS & g Lo
745327 o g4 7454 0,87239
745327 & s> S 7453 0,78233
BAf S F33ae2 1 3,0 9 gl 5 0,00006
G 2ae Jolads sloae o8 007 X
- O21-000006 _ 5500157

;é_.cafcab 0,0000162 a0 9l i (63 0,27 55 934t S I
A 745327 afcjj_fwoﬁwuu ;J_cyjjaujuwu
Fhodefol
0,8723 +0,0000162 => 0,8723462
S dAs 745327 ;Muagﬁ
= 745327 ad g3, e g ba e LSS ;.\_ctr.djlﬁ’l;
WHG‘;:A_],_}@:S&?L;}S;:U@::cd: :.)._cé_.me),_u

log 745327 = 5,872362
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s ; l ey 10987528 :JLie
(S5 257 30 S [en & 8753 51 8752 5 Lo s 3.4 87528 1 J>

8753 94216
8752 94211
1 5
GA424350,8 X G 55 grmslo >
x=208_4_,
1 1

555 g b gl e S S a3ae 4
94211+ 4 =94215
(63(1) omt S 5SS g (63 03,0 9387,528 s dd S oy > |3

wWgro)be oo 5y 2
log87,528 ~ 194215

HJHJJFCjJJ'MMJLjﬂauw))j_bbﬁf’JJ'j_éjd
-Mg&&b&;«%ﬂfﬂ
999l Yy w8 3275 L

(ST IR
3270 < 3275 < 3280

S 50325250328 51327 S sz a5 245 5

log3270 =3,5145
log3275 10 =X 0,0014
log3280 =3,5159

oz 2] S
3275-3270=5
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3280-3270=10
|
3,5159-35145=0,0014
x-3,5145=d
> )S..J o> SO o
5 d '

= = =>d= 2.0,0014 = 0,007
10 10,0014 10

> ¢ S o s e 35145, 0,0014 45 e 5|

3,5145+ 0,007 = 3,5152
351524 g3l 0 )15 513275 5 sn

log3275=3,5152

99l ag e, 331,76 5 )L

3170 < 3176 < 3180
log3,170 =1,5011
log31,76 10 =X 0,0013
log31,90 =1,5024
6_ d _4-5 00013
10  0,0013 10
Ty

1,5011+ 0,0008 = 1,5019

TRNPE So4 9 |

log31,76 =15019
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)j—b.}j—.)cjgjbuﬂsd—irdjljjjbu\—cwﬁjd_‘;m 5#){‘}—6)6
025 S dslona o)1 51 51826 5 Lo
&z 5>

51800 < 51826 < 51900
QS’ cbbb-\ﬁ}j‘db

log51800 =4,7143
}as !

log51826 100 =X 0,0009
log51900
=4,7152
‘s JJ‘J JJQ g5 Sd
%6 d

—=——=d= E.O,OOOQ
100 0,0009 100

593V 5 S ez e 4,7143 30,0002 45 |
4,7143+ 0,0002 = 4,7145
3 1 85l e 580 505 5
log51826 = 4,7145
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4

P o)
JsS| ....p-“e..ﬂfﬁ@&“@'ﬁ%

Wbdc}ﬂédj.&uwubuﬂ;l.\_u br—qu}Jw':
JcHdﬂbﬁHﬁ)dﬂﬁlﬁudbbﬁcjjé-‘s";SJju\J’d_:
A 93 AL 0 9309 cébwjdb‘aj_w‘;ad_swjraﬂk}j_@:uwyf
Jj..g.’uog;aj_af yljuwﬂuj;x”_byq,_fwwyuf
ij."jLJ cjj_gl.r\_nd Judﬁwm‘juwbbcdﬁ‘aw‘f}djbjl
s ; l iy Antilog=37352 JLe

QLgase & gL
———— 544 0,7356 ¢———
001 m 07352 0,0008
“ s “.Lﬁ 3 “w e oo‘u 5
8P 5 g d 00004 | O
543 0,7348 4——

d 00004 d 4

= = =
0,01 0,0008 001 8

4.0,01 —d = 4 —d=0,005
8 800

=d=
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m=0,005+5,43=>5435
Antilog3,7352 = 5,435
?:;JSI%&JLS’}J&,'M 3Ac 45544 3L
x = antilog4,5544
log x = 4,5544 = 0,5544
j_é::cméjng 05551 ! 0,5539 j_‘;-m;.;.:’;a‘é_ﬂj.\_z-Ho,ssM
:@fHo;i?JxJpljljsjaJ_cA_é::cjﬁlﬂﬁjl_s‘jj%s_'.s|jsj:.\_c
955 [ cadx

— t logt *+——
359 0,5551
0,01 t 0,5544 0,0012
d [ 0,0005
| 358 05539 @ |
—d = 0,0005 = d =0,0042
0,01 0,0012

t=358+d = 3,58+ 0,0042 = 3,5842
log x = log(3,5842.10*) = log 35842

x = 35842
s ; lie Antilog58967 : )L
——» 7,89 0,8971 ——
0,01 m 0,8967 0,0006

d [ 0,0002

IS 7,88 0,8965 — |
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d _00002_ d _2_, 20012 1
0,01 0,0006 0,01_6 6 600 300
d =0,03

m=0,03+7,88 = 7,883
>0l 63 :.L_CWVHJL_?,JG_UIF@:(S)&,._N,SJS&_» I3

Antilog5,8967 = 788300

99N & g5 logN = 44713 Il
dg s S aip 530, 4713wugjud>@fca;owf J
f&;jldﬁ% cd‘,_fu_.o.aUa.ooJ._.aO 4713 ;L,SJJ.\_»W,L_S’,J
S35, (5) -’-‘-9«,.,53*%},;5)3 Ll P osdaasis
N = 29600
931 YN 2 g5 logN =26459 45 )L

e 2525 S oS i 0 dis 0,6459 2 a5 5

6454 < 6459 < 6466
ST IR S
log442 =2,6454
} X } 0,0005
logN 1 =2,6459 0,001
log443 =2,6464
3£:£Z>X=£:>X=0,5
10 1 10
s ¢ JJJ JJ-B 6 Sd

N =442+05=4425
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sV i )8 ) 11,9358 5 e
(SmS Jid sl 245 S U dr gy s 0,9358 2 a0 5 4>

9355 < 9358 < 9360

Log862 =1,9355

} X } 0,0003

logN 1 =19358 0,0005

log863 =1,9360
—= 3 =x=0,6

5
T 9Adsaga

N =862+ 0,6 =862,6
:L;La;acdjL;éJaj: doe xbycoa(l)w“@&?

N = 86,26
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4

i 52 5 >

Linear Interpolation

u—“u:-b' Ju—"dﬂ:—{)—wdﬂj;}ﬂ—’wﬂjﬂﬁ)dﬁu-’w
A.au_....J,.’,.»l:j_a-@#l)wﬂudﬁdywuﬁJij:J..c
S Pl gaiNaqad bads o2 pd JpS Thg o S a0
95wl

?;5;!.\,,3 log1,234 :JLe

> i S s el ) g2 A a e S 1,24 511,234 5 >

3P e w5 e (g5 50 55 3 5 (55 dis o iy o] 2 0
logL,24 = 0,0934 , logL,23 = 0,0899

123<1,234<1,24
logl,23 < log1,234 < log1,24

0,0899 < m < 0,0934
jﬁl.&ad)%d-\.&jmmm 3
PUPERYS FUPVCIRCIN]
t log
1,24

00035 G 5 e, 5) 3

1,234 m
S $adhe D 0,004|: d
1,23

0,0899
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cd:wma_u;.xc)‘,_ba_csé_s‘d‘,“uaﬁgs_{u@yﬁk_s_b‘u

d 0,004
0,0035 0,01

4 (0.0035).(0,004) 0,0014
0,01

m = log1,234 =0,899 +d = 0,0899 + 0,0014

=0,0913

m = log1,234 = 0,0913
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Logarthmic Equations

oS 51 5 (g5 (J mze) J gmomin (S diBdy o 93] e LS S
' ’ .t;:,:.sl;[,,sa.g,sﬂ:m

S o saTolan g o st us o, L) o sj.’sﬂ;L._ugo.:ﬁ)Lf}J:
5 Gt o1 B el 3 g a5 )5 5] £ 50 S el g g e

Jcal_a GL..AJ)J.A_“&)P-SIJL;.} dj-S‘MUJjHMJL;.M
J s—gzen :u_fwa_aﬂdj_ﬁnué_bbuy w;o:l.o.._.«le..dy

i,sl.,\.uda oo “"ij X Jé}buld.ﬁjkg
D). Iog10 =y . y=2?
Solution: logl? =y =10°=10" =y =6

2). logy’ = . X=?

Solution: logi%° = x=>log}? = x=10°=10" = x =3

3). log; =2 , X=7?

Solution: log, =2=x=8"=x=64
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4). log*®=2 , x=?

Solution: log*=2=x*=36=%x*=6"=x=6

5). logt™=y , y=?

4
) Jor 4 4
Solution: log;** =y =4%625=5" =3/5' =5 =5°=5" = y= 5

6). log?=z , z=?

Solution: log’=z=32=2"=2°=2"=17=5

7). Iogfazé , y="2

Solution: Iogya:%:ﬁ\/a:y?:ﬁ:y? =SA4=y =48 =y=64=y

8). logz*®=x , X="?

Solution: logi*®=x=216=6"=6=6"=x=3
9). log;e=y=100=100" =100' =100’ = y =1

10). logi? =x , x=?

Solution: logl? = x=10°=10" = x=-3

11). log; =6 x="7?

Solution: log, =6=x=2"=x=64

12). log; =3

Solution: log; =3=>x=2"=x=8
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?C;ﬂ,f o e X Jé&l)ué&s%
2 1
Q2: logX ==log®+=log’ —log’,
3 2
find m="?
: 2, g o 6
Solution: log* :Elongrlogm —log;,
=1og® +log} — log®,
=log’ +log: —log®

43 _
m

6 12 6
=log log; =log,’—log,
&
log;, =log,®" = log,
2
log;, = log;,

SIS 33yl p a5 )5 5

Mm=m=x=2
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s b J °3J°L*-°g-°..ﬂ5’:3

555 03kl ads pol a0 U8 ) s, o s lalas e, 185

1). Ex:log?¥—log™? =log}
X+4

. ()
Solution: log,»* =log;

a

4
X X 1 2Xx=xXt4=>X +x-4=0
X+2

A=1-41-4=1+16=17

-1++/17 -1-v17
X1:— , X2:—
2 2
2) Ex:wz 3
log(5—x)

Solution: log(35— x*) = 3.log(5 — x) = log(35 — x*) = log(5 — x)°
=35-x'=(5-x)°

=35-x*=125—75x +15x* — x°

= 35=125-75x+15x*

=15x* - 75x +125-35

=15x* — 75x +90

=X +5x+6=0

=x-2)(x-3)=0

=>x=2 , X, =3
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3). Ex:logi*?5

Solution:logi*™ =5=2°=11x -1
=32+1=11x

=11x=33

=>x=3

4). log: " =2
Solution:lo} " =2=2"-7=3%
=2"-7=9

=2"=9+7
=2"=16
=2=2"

=Xx=4

5). Ex:logd/x =18

5

Solution: logd/x  =18=25=4/x"

Aye

=25=x"°
=25=x°
=5 = (x°)?
=x'=5

—x=45

6). Ex:log(x* —1) —log(x+1) =log2

Solution: IogM: log2
X+1

x? -1
X+1

=2=X -1=2x+2

x*—2x-3=0
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=Xx+D(x-3)=0
=X+1=0=>x=-1

=>X-3=0=>x=3

7). Ex:x*% =10
Solution: log x°*° log10
= log;,.log;, =1

=log;, =1
= x=10"
=x=10

8). Ex: Iog\/;+ Iogxg =10g100
= Iog\/;\/F: log100

= logv/x* =10g100

= x* =100

=x=10

9). log?*—logi™ =1
X
= IoggHj =1
= x+1 =3
x—-1

=>X+1=3x-3
=3Xx—-x-3-1
=2X—-4=2x=4

=X=2

10). Ex:log{*® =log;

=logZ" =log’
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3x-3

1
:Elog2 =log}

3 ><73)%

= log™ " =log;
= log}** = log’
= (3x-3) =%
=3x-3=9
=3x=9+3
=3x=12

=>Xx=4

3
11). Ex:logvx +log? = log100
3
Solution: Iog\/;.x2 =1log100
3

=/Xx.x2 =100

13
= x2.x2 =100

13
= x2? =100

4
= x? =100
= x* =100

= X =++100

=x =10 , X, =-10

1
PeNC 4
12). Ex:log, * =log;
! 2
Solution:log, * =log;
1
(2+7)
=log, * =2.log’
@)
=log, “ =21
@
=log, ¥ =2

:>2+£:32
X



)5

109
=2+—=9
=—-=9-2

X
:>£:7
X
1
= X=—
7

13)' Iog{ahlogh[hbgc(lﬂog;)]} -0

[1+0g, (t+og")]

Solutionl:1+ log,

[1+Io gio® }:171:0

= log,

=1+log"*® =h° =1
=log""** =1-1=0
1+logi =c’=1

log; =1-1=0=log; =0

x=p'=>x=1

14). Ex:log:.log; =1
Solution: log;, .log; =1
1 3 X
:Elogs.log2 =1
1
:>§Iog2 =1
=log’ =1
1
=x>=2

=>Xx=4

15). Ex:log.log; =log5

Solution:log; =5

:aozl
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=>x=2°

=>X=32

16). Ex:log™®" =2
Solution: logi™ = 3°
=log\? =9
=x-1=2°
=x-1=512
= x=513

log;”

17). Ex:logx=—=

10
log,

oedd s gueBs )
:Iogx:lo—gfO
log,
= logx =log;’

=x=12

18). Ex:log],=1
Solution:log;, =1
= x=10"

=x=10

19). Ex:log’®* :%

4
—3/625 = x°
—2/625 = /x*

= X' =625



)5

111
=x'=5
=x=5

5 X
95

= log; =log;

=5=x

=>Xx=5

21). Ex:y/logx +3=4
=,/logx =4-3
=,/logx =1

2
= Jlogx =1°
=logx =1
=logx=1
=x=10"

=x=10

22). Ex:log3+log5=logx
Solution:log3.5=logx
= logl5 = log x

=15=x

23). Ex:log® =4
Solution:log{“™® = 4
=x-9=2

=x*-9=16

X

X="7?
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=x*=16+9
=x*=25
= Xx=+25

24). Ex:log{™®—log!? =log: X="?
x-1

= log;? = log;

:>X__1:2
X—2
=Xx-1=2(x-2)

=>X-1=2x-4
=2X—X=-1+4

=x=3

25). Ex:———=1
logm+4

Solution:logm+4=7
=logm=7-4
=logm=3
=m=10°

=m=1000

26). Ex:Iog?:%2 X="2
L2
Solution:log?® = 3

Il
b
IS

=

N
ml'—‘

U

x
ol
I
|~



27). Ex:logx=log5-log25

. 5
Solution: logx = log—
g g 25

:Iogx—log1
5

1
=X==
5

X="7?

28). Ex:log’;—log’,—log’. +log’; =0

inn e X _ 3 5 _ 4
Solution: Iogﬁ = Iogﬁ+ Iogﬁ Iogﬁ

X _ 35 4
:>Iogﬁ_log4g Iogﬁ

X _ 15 4
=log’; =log . —log’,

15
=log’; =log
15
4

=X

29). Ex:logx=Ilogr? +logz’

Solution: logx = logr?.z?

2 52

X=r-.z

113 5o
;2
=x3 =57
—x3 =5
=x?=5"*
1 1
¥ 5
I
Xz_(ss)z
1 1
===
x 5
1 1
=>—=—
x 125
=x=125
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30). Ex:logx®™™ =loglOx , x=?
= log>** = log10x

= 2logx.logx = log10x

= 2logx.logx = 10og10+ log x

= 2logx® =1+ logx

=2y’ =1+y

=2y’ -y-1=0

=2y -y-1=0
=((y-D2y+1)=0 y =logx
=y-1=0 2y+1=0

=y =1 2y=-1

-1
=Y, =7

2055 0 e d s Joled 2 |

1
31). Ex:V10 2™ = x X="?

. (2+Loga)t
Solution:x=10 ?
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1 1
(2+E,2log4)2

=10
= X= 10(2+Iug4)%
= X = /107"
= 10I0g100+|og4

= X= I10I0g400

= V10"
= X =+400
=x=20

32). Ex:IogA{2Iog§[logz(l+3|092)]}=

N |-

1

Solution: 2log,[1+ log, (1+ 3log})] = 42 = 2
=1+log{® =3

= log{**® =3-1

= log{"**® =2

=1+3log; =2 =4

=3log, =4-1=3

=3log; =3

=log, =1=x=2

33). Ex:log* =1
Solution: logi** =1
= 3log; =9
=log; =9
=x=2°
=x=(2°)

=>x=2=x=8
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34). Ex:log" b =1

(C—x+4)
Solution: log"* ) =1
= (X +5x-1D) =(xX*—x+4)
=X +5x—-1=X"—x+4
=5x-1=-x+4
=5x+x=4+1
=6x=5

5 5
SX=—>X=—
6 6

35). Ex:logv/x =,flogx . x=2?
Solution:log\/_z\/@
:%Iogx:\/@

:Iogx:Z\/@

= logx’ = (2,/logx)?

= log2x =4logx

=log2x—-4logx=0
=logx(logx—4)=0

=logx=0

=x=10°=x =1

=logx=4=x,=10"

&S damnoos oo )5 g x> 5001005
In100 = 2,3026.10g100

In100 = 2,3026.2 = 4,6052

36). Ex:log, {2+ log, (x +3)}: 0
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2+log,(x+3)=2"=1
log,(x+3)=-1=x+3=3"

1 10 -8
X=—+3=>X=—=—
3 3 3

37). Ex:log; = Iog§°+%logff— % log;

log! = log>°+ Iogﬁzé - Iogf

= log¥+ Iogffs’% —~ Iogffa)§

=log’*+ log - log?

=log’’+ log’— 2log? = log;"— log?

30

log; =log? = x=15

38). Ex:log? =3 X="?
=log> =3

=2x=5

=2x=125

125
X=="

= X=62,2

39). Ex:x=logi®+log™® x=7?
Solution: x = log? + log:®

= x=T7.log’+ 2.log"®

=x=71+21

=7+2=9

40). Ex:log®=4
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Solution:log!® = 4
=16=x"
=2'=x

=2=X

41). Ex:logx+logl0=2 x="7?
Solution:logx.10=2

=logl0x =2

=10x =10?

—=10x =100

=x=10

42). Ex:log;*°*—log; * =1 X="?

2
4.3-6
Solution:log, = =1
43-6

=log,”® =log:

955 5O oz log2 4

43 -6
=
9" -6

=43 -6=29"-6.2

=2

=43 -6=23"-12
=4y=2y"-12+6
3=y
=2y*-4y-12+6=0
=2y*-4y-6=0
=y’ -2y-3=0
=(y-3(y+)=0

y—-3=0=y,=3
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y+1=0=y,=-1

3554 g e ) i bl 4 g s
)D:\
F=y=3F=3
3=3
x=1
J‘D.-*
F=y=3=-1

wl_..ﬂ.og_za_saﬂ3U-1g_3a_<$ (S e i A 2 ey 93
SSRGS koS 1313 5 oS
ool
log;*°—log; ° =1
95 29 y=3

43-6 12-6

log:**—log =1=>log;°—log: =1
30
log; =log? = x=15

43). Ex:log® ™" =2 X="7?
Solution: log®>™" =2
=2x-7=3F

=2xXx-7=9

=2Xx=9+7

=2x=16

16
:>X=?:>X=8

44). Ex:log(x* —1) —log(x+1) =log2 X="?

2
Solution: log x-1
X+1

=log2



)5

X -1
X+1
- (x=D(x+1) _ 9
(x+1)

=Xx-1=2

=X=2+1=>x=3

45). Ex:log{—log{® =1
. 1
Solution: Iogizl
x—3

x+1_
X—3

=X+1=3(x-3)

31

=X+1=3x-9
=x=3x-9-1
=3x-x-10=0
=2x-10=0

=2Xx=10=x=5

46). Ex:logi*? =5
Solution: logd*™ =5
=11x-1=2°
=11x-1=32
=11x=32+1
=11x=33

=>x=3

47). Ex:log? ™" =2

Solution:log? " =2

X

X
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=20 -7=3

=2"-7=9

=2"=9+7

=2" =16

=2¢=2"

=>Xx=4

48). Ex:log;’ =18 X="7?

Solution:log?’ =18
= 25=(/x)"

=25=x°
=5 =(X°)

=x=45

logy’
log;’
log;®
log:’

49). Ex:logx=
Solution: logx =

= logx =log;’
=logx =1logl2

=x=12

50). Ex:3°% =27* x="?
Solution: 3°% = 27"

=3 — (3"

=3 =3

= 32.1 — 33x
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=3 =3
=2=3X
2
=>X==
3
51). Ex:log®™® =log: X="?
Solution: log$*® = log;

(3x-3) _

1
:Elog2 =log}

(3><73)%

= logf*® =log}
= log}** = log:
=.3x-3=3
=3x-3 =3
=3x-3=9
=3x=9+3
=3x=12

12

=X=—
3

=X=4

52). Ex:logt¥" =2 X="?
Solution:logt® " =2

=log\™? =3
=log\*9
=x-1=2°
=x-1=512
—=x=512+1

= x=513
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53). Ex:log®*™® =1 X="?

x2—x+4
Solution:logt® "’ =2
=X +5x-1=x"-x+4
=5x-1+x-4=0
—=6x-5=0

=6Xx=5
5

=>X==
6

Qf_;;l.\..au...aSX :‘_.;QIJL..A&.\.‘SA.:

2
log; = 5.Iog§7+ 2.log;—log;
find x="?

Solution: log; = %Iog§7+ 2log:-log;

_ (27)§ 2? 3

=log,”” +log, —log;
9 4 3

=log; + log;—log;

(04)

=log®* - log?

log; =log,® =log,*" = log;’

log; = log;?

45 o

:_,Jc%g:%gjwoﬂr.:ﬁ)@; :6.&[3@ |5
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*e

s 53l 058 o) 5

ESPLY
08 S Jo prmacs 5590 lae a5 I g YL

log x+2logy =0 - log x+logy* =0
logx—logy =0 logx—logy =0

log(x.y*)=0 x.y® =10° Xy’ =1
“logXy=0 ) X=100 T )Xo

y y y

xy? =1
:{' = xx’=1l=>x*=1=>x=y=1

X=Yy

(F+y?) _
p, 1%z =5 find x=2 find y =2
log,+log, =4

3.logx+logy? =5
2. { 9 Ry find x=? find y =2

log x* —2logy =0
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Sl gl £ L;MJ@JJ

Jﬁ‘gs—{fudfj—“—’bu)—bfd—’ JQUL—-MJ—..&‘;&%JL—%J-’
M|pda|jwﬁéamjw%;;uc”_&%a_&&f.;g)u’jl Y] Y S
e le > 3] sgre 3 Sarcta o5 558 orliinlass
) 0l S dn slro sl Jo> bu.ljuxé Ié)g(z“z) >-1 5 L
log{*? > -1
= (x+2)=2"

:>x+2:1

:>x:l—2
2

=X>—
2

=X>—
2

ol s
( el >+

yR

-4 -3 -2 \ -1 1 2 3 4 5

i S dn shanaxlu Jo 5 9 5l sluss 8 0¥ 53l

1). log®* >0
2

2). IogiX |
2

3). x> =5x+4=0
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1. log2+1log8=logx X="?
2). log6+logl2—log5—logx=0

1
3). log¥® = x

X="?
2
4 . IO M = X:')
)- log, =3
5). log?®® =log;’ X="?
6). log¥e®® =2 X="2?
logy
1), ———= =7
) logy-3 y
8) Iog(2x275x+22) — 4 XZ,)
9). log’,—log’,—log’;+log’, =0
10). log%, = x X="?
11). logi*® —log?* = log; X="?

12). 3° =3x
13). x"* =100x
14). In(Inx) =1
15). log(logx) =1

Xx="?
X=7
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16).
17).
18).
19).
20).
21). log(6x +5) —log3=1og2 —logx
22).
23).
24).
25).
26).
27).
28).
29).
30).
31).
32).
33).

34).

35).
36).
37).
38).
39).

40).

(logx)® = logx*

(Inx)* =Inx*
Inx=In(2x-1) —In(x —2)
log(2x+1)=1-log(x—1)

In(x+1) =InBx+1) —Inx

log(2x+1) =1+ log(x —2)
log(x —0) +1og100x =3
In2x+1) —In(x—1) =Inx
In(logx) =1

(Inx)® =Inx’

(logx)® = logx®
In2x -1 =In(x+3)
log(x* —3) = 2.log(x —1)
logd =2

10 =44
logx+log(x+15) =2
In(x+4)—In(x—4)=2.In3

., 3
log, =3

log(lInx) =-1

In(2x* +2) = 2In(2x — 4)
e" =25

log® =s

log?® = x
n

log; _3
16 2
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41).
42).
43).
44),
45),
46).
47),
48).
49).
50).
51).
52).
53).
54),
55).
56).

57).
58).
59).
60).
61).
62).

63).

64).
65).

log;" =
log®?+2log" ?+logl™ =4

log, =1

log(x —3) +log(x + 6) = log2 + log5

Iog(ffl) =x-2

x(L—log5) =log4* —12
log:*~log; = log] n="?
logx =1log4—1log20

log(v2)" = log(~/2)* + log(v/2)®
logi—log;—2=0

(x=1) (x=2) _

log; =log?

—log;
logt*® = log}
log?*® = 2log;
2.log; = log{

log®*®—log; = 3log:
(4-x)

2.1og; =log?+ log!
3.Iog§+%log§5— log®® = log;
log®™ = 3log?,

Iog(x —-2x-2) __ 2log(x 2)

log?—log? = Iog;‘
log;+log? = ;Iogi

3., 2 .
E.Iogb—glog§+2log§ = log;

2 3 5
log; =log? +log; + log;
2 2 2 2

log;—log!™ =2log;

log|x +1| - log|x —1 - log5+ log2 =0
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66).
67).
68).
69).
70).
71).
72).
73).

74).

75).
76).

77).

78).
79).
80).
81).
82).

83).
84).

85).

86).

87).
88).

89).

90).
91).

log(3x—1)+log2—1log3=0

xi2

log, ' =2
log?”+2log;+1=0

logx* —3logx—4=0
log; = log: + log: + log®
1 1 1 1

2 2 2
15 3
Iog? - Iog7 = Iog;
log:+log: = log;

log;+ log; = log;
7 p—
logy+4

2log)* =

logm+log25=1og5
|09125

=lo
Iog5 g25

logx =1log4—1og20

(x-2) _ 2

log®*™ —log™*? = log?

2logy =
|09343

343
49 IogX

logx = Iog4— log20
(2x-3)?

log;
log®+ Iog

\/x.log\/_=10

log:+log; = log;
InX+In(x+1) =2

(2x+9)

3, .1
_Iogz__logz =

-1 7)

log®
In(2x+3) = 8
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92). logx=log(2x?) -2
93). Iog[log3(x - 2)] =0

343

log;
94) |0_49 = |Ogi43

3
95). logx? —logy/3=5

96). logvx+1 :1—%Iogx

97). Inx—lan:lln(x+4)
2 2

98). log(x—-1)—log(x—-3)=2

99). log? ™ =log*?

100). x(1—log5) — log(4* —12)
8

101). 1og27 " =x—2

102). 3,2°%"" +2,3°%"" =56

103). 2log{?+log{® =0

125
|0g5 — Iogx
log?® »

5

105). 2Inx+3In2=5
106). In2x-1)* =7
107). InBx+5)* =4

logy?

104).

Xy
108). Iog( 2 =7

a

-

109). log, =7

110). logy/ x2.ylz =2

111). log,[7(2x—3)*] ="

112). Iog(S X ZJ =7
y.Z

113). Iog,/x.\/F =?

114). |oga[‘/§f J )

115). log®™™> ™) =2
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uxL;%;;,;JWI;ﬁJB’}J:

‘_;,J»u..s»ul,w@.wuﬁuﬁw cé})L&lML’M
1). x=(2,05).(0,74) =7

2,05
X 0,74

820
+ 1435
000

1,5170

X = (2,05)(0,74) =1517
555 Jo omsla b ag w8 ) s x=(205)074) L:b.;;v.ﬁ‘jlj,.u (Ve
ssululoo o ades pex sl brra oo 2
X = (2,05)(0,74)
logx = log[(2,05)(0,74)]
logx =10g2,05+10g0,74
28 E2s 2ol Pl g ass Js s
log0,74=1869 sl log2,05=0,3118

=logx=1og2,05+10g0,74
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logx=0,3118+1,8692
logx=2,181
x =antilog2,181
x=1517
by&}bb.@@bmufa:ﬂr_ﬂmju"
:&:9
(83,8)(3,14)
J_a-‘:}_wlacd:dj_&gj_z-u&gj_bjlrubag_wbmjlﬂu)x:
(..';wu’jl:Ju'-cgﬂamjlw,ﬁQMUHgﬁ_eﬂM:cwﬁ
S 25 sl 0l il g alasl

3). Ex: x

48,3
(839)(314)

= logx =1logy48,3— (I og(8,38)(3,14))

logx =log

logx =10g48,3— (1og83,8+10g314)
logx =1,6875 — (1,9232 + 0,4969)
=16875-2,4201

logx = —0,7326 =1,2674
antilog(log x) = anti Iog(12674)

x=01851

2
». Bx: (80843,
4,000

. (780,6)2+/3

Solution:logx =1o
4,000

log x = log(78—,6)* + log+/3 — log 4,000

logx = 210g(780,6) + % log3—10g4,000
logx =2.(2,8924) + % (0,4771) - 0,6021

logx =5,7848+0,2586 — 0,6021
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logx=5,4213
antilog(log x) = antilog5,4213
X = 263800
JsS e :J;s;sj)gljsaxgﬁgry)l.ﬁla
% S b s (105)°
log(1,05)° = 6.10g1,05 = 6(0,212) = 0,1272
(&2 antilog0,1272 =1,340 5l
SIS inas o LS Jadas o J S aulbow s wlsls @05)°
=S 3am arydam o ) LS ol s as Il s cQ:J.\_;S@L.QcA.&j:
830 o (L05)° =1,340 u...:u > e ol s gles

.é?.?JLu:.ﬂlb)L;J)J.uj.o)L\q-‘,ln > $9de
1). Ex:1/2187 ="
L?‘ujj'}};'J‘-‘-“*—’ﬁ'wﬁﬁétb-{IMJ"‘-’J‘J’-'\-‘JJ-’GWIJ5 >
J"’L;WJ('SJIMJML“I‘—’MJLUMJU’)J LY dJJS\-“'UL-U
95 paibaen S5l S o 08 b i
25
X=m
=logx= Iog(2187)%

=logx= % log2187 =0,4771

S5 Jom | 45> J 90> 41 0,4771
logx=0,4771
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= x=antilog0,4771=3

V2187 =3

2). Ex:x=%/2500,12

= logx =log§/2500,12
1

= 10g(2500,12)°

= % log2500,12

logx =0,39969
= x=antilog0,39969 = 2,5101
x=%§/2500,12 = 2,5101

[ A . e 1 &
S dmloa s3liulag o )5 o) sadas Tour Jlee

0 s i sl agy i sl 58 50 ) LS o) 5 o, LS gl sue g0
oS bl ulrain s VS B oS
log0,34 =1,5315
93225 34315315 ]
1,5315.3=2,594
32515553 0b (A 5 S e (5) dg S (2 0L (35 |
el 85(5) 4 (2) 855 5 308 555
2,5945 = (3+ 3) + 2,5945
=5+0,5945+3
=5+35945
.5‘!5(.,......5.'3(5)}; saely oo NS
2,5945 + 5= (5+3,5945) + 5

=1+0,7189=17189
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log3/(0,34)° =1,7189

. 1 Loa
:)@ycéaw Ju\.cg;uélf&}}

1
log =logl-log/(0,34)°
3/(0,34)°

u:- cg)l)ddj%&‘_])v\? J
logl = 0,0000 = 1+1,0000
LN = R O PR VY PR |
1,0000-1,7189=0,2811+1
W RV NEFIETLS
Iogx:0,2811+i
-Jgﬁbwﬂ‘*-gb&‘)ﬂe&ﬁdjﬁé‘?%%

=0,911 s x =0911
1/(0,34)° s

ol loralo )L Jo JJJLS’@UL“S{LJ:
3 J S 15 IS (Jomis 5 ) bty 2 (20 50 ) Dol n din
b"*—"ﬁ‘:’t—ij‘éﬂamﬂb—iﬂ}ﬁ)gﬂg}-’ﬁjﬂwbed—ibcg,;j
dm ) S S gl i e 3 (a3 B S0 e 53 Ol B ¢
S 520 e J 3 B2y ey Jag e
Ex: x”* = (x)" C‘L‘JL"‘
b
s lOg 4> 551 55 51504
logx”™ = log(v'x)*
ﬁlogx:x.log\/;
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1
2

\/;JOQX: xlogx
x/;.log:%.xlogx
1
\/_—EX
2 1 2
=(x)"=(5X)

1
x==x

4
=4x=X"

ax_x

X X
=>Xx=4

1. (0,34).(5,7)="
7). (1317).(4,2) =2

3). (27.1).(6,231) = (6,30) = ?
85

4). =?
(3,7).(7.3)

5 12,5 s
(5,2).(3,2)

6). 87;1 _9
(6:5).(2,4)

7). §/250,7

8). /2465

9). ¥75,39

.éﬂjmkﬁﬁwyé):yp.)&:
($9008 0B, a5 o shae 5 gy 10g5=06990 (¢ 2> a5 Jlis
log5® =8.log5 =8.0,6990 = 5,592
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(5+1)=6:J_ck5‘9_&‘}:_.§:‘9.é‘9_3;&5>s_§?2_~j§;3u5f|.>A_‘n..}::
dada)(G);.\.claw.u (83
CS9 by s> adde 2 $egslog2= 030105,.»45&.,3

log2® =5.log2 =5(0,3010) =1,505

e
-d z y
o

o=t 03 1+1=2 dus (g g fimd g d;&@,ﬂ;;u(\)flz
d}‘\-ﬁﬁ)b}b@ dJ'SZS_BZ fj);w)l

Vdjda,yaaxsf*y <S5 log5=0,6990 ‘_;,..NSJL..Q
log5* = 4.log5 = 4(0,6990) = 2,766

w.e 8
A6 Lt )57 Ll o 5,58 s
5 = 5'5' = 625.625
— 390625

A

2 e832+1=3 sue g o i 5 5 (3 S S S 30 (2) (2 I3
§J:H62511¢?_§54=625¢.5A.5$co;g.‘,.‘é)(3):.\_.claﬁagaj_s
DJ‘_;Q-B)
ﬂ_;;u.q.e)y 346 2" 5565 l0g2=03010 45 )L
log2® =30.log2 = 30(0,3010) = 9,030
Sds i Jrd g 5 S 2SS 300 (9) (o I3 S
3 (9+1=10)
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.

O
€55 l0g31=14914 5/ log3=04771 5| log5=0,6690 %5,?.345
?G;l)ﬁﬂ:ypjbfjaﬁéu\;ﬂﬁj
C9 05, s> a0 3de (5°31) 5 ()

" ?éjdas)js-@ sae 2° (Y

?éjgéuz;@;.\.c @By (Y

?gjg@j&@:.\;(g—; (¥

3 pod o5 4y 345 27 (8
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SAJnpe S Pl olasol s
3 S Soba oyl Bad o, 9% 3. 51351100000 dex | J Lo
63&y@w|ymuﬂ@;yﬁ ;QMJJJJJL{ZO:;%;;

b

C=C,@+r)*

C =100000(1+ 9%)*°

C =100000(1+0,009)*°

C =100000(1,09)*°

logC =10g100000 + log(1,09)*
=5+20l0g(1,09)*

=5+ 20(0,0374) = 5+0,7480
logC = 5,7480

C = antilog5,7480

C =560000

S S oo I35

:(JL&M)eriﬂJSwJ

3 55 3 (A e M) (S g a5 oSGl S, sy
=Y 3 5l galap samaid s oo S aiial ) slre e L i
' S St o dd J 30,53

R:Iog($)+B

a3y p e 3T iz a5 SO L 5 (sl ) (e 5l saads o

o il g A5 34 3S e :Ls_ljl)fcdswa;u;B Jj.lé_;.au
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SAL S [

By = gSJ_IA.L_@U1000kma\._>w-t_5.).;-|.sj_ﬁao‘_g_blj.n_b.ga.a;)l._hn.s
)|6)6Hu_aa 10Mm a—wlsylw o :‘_FUJ :AJ45)_56 8 Caonsd
?6:y@mdj.$4):uJMJ)JadjT 1sec

R= Iog(%) +6,8

R=78

45555 -0l s oy s 5l (Alors A5 ve T s
:—’35")'-’—-"%5—Uﬂ=d;—5|~‘-u-§z-§f“u-UJ -ks-*rj-g gl

.n(Ruchter)(,u..w),Sw S

2 3 4 5 6 7 8 9
E30 E30 E30 E30 E30 E30 E30 EJ30 E.30
1 2 3 4 5 6 7 8 9

E
0

jlojfﬂsou,udl_ak;)ﬂwf)l_ﬂuj&&;w%uJu
ulj;dncajfﬂe degerJJ);&S,l_ﬂw&_#ljuJLﬂoou_a
ANBPWIUPER J@ﬁfﬂ))

&l g5 =B B0 ppotr (302 <592

Ez @GO’
ogsyéw&w'w@f;ww'ﬂdbwscowb)&

(03103508 I yemas Jiss
(S PO S|z (5 o so3lanl asbiye mya e ulyay 51335

4—1‘.71‘).}),@}‘,55 L..:J.a.;&_& 6J—5JJH(JOU|e)Jﬁ)é‘—‘6JJ—‘|Ubf
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a3 S 053l s b sdlidiean L g5 s S s | eSS
4y <Gt 5= (Charles Richter)c?_gwl.;_.fzu)jj_.gg_ﬁ)l_(r(1935)
a4z (Richter Scale);q_?ojl.u|ijwijﬂﬁgg)%

-«Sbuﬁri;sé'usgﬁ‘;ﬁﬁhﬁgﬁli

M = EIogE Richter Scale
3 E

0

3‘&,,53@-L‘1'|J4—$4-;-'°‘\-I’—~|3HL;—]}J} -’f‘“d)ﬂ'mEu—{JyUuM

3‘9.53%"3"‘-‘53—]%;—7@cbs&sjﬂ’la;_ionjléy_ﬁojl.\._’;lbﬂ(Joule)@:

(E0=1d4.410JOU|e)A_}bJQJ.L_:.CL.ﬁ;d;dj_agj_),d’j;jdb_ﬂbd_;g}_bjj&ﬁb
| -dJﬁﬂrséJ‘L:MEébLg

&;jj_ﬂ(5.96x1016,]ou|e)Lﬁjﬁ.‘}&_))]jsgj_ﬂd.fcﬁ_lgl SNt lj.ea__;JL__..g
s = ad s, b5 ,Lae Lo (Richter  Scale) s 5= 03,5l ) amioien

QCS{{JJLngdeL*" Ju\ﬁbjbjjd.:*dl."w cgdf'.\.uojl.\.’»l
E

2
M =—log—
3 gE

0

_2, 5.96x10"
~3 9 g

:%Iog(s.%xlom)

2 116
= g(log 5.96 + log10™*)
= %(0,775 +11.6) =825

M =8,25
Richte )s 35« gsandass I35 Ladsasa (1000)at ;0 s a8 JLie
S anslanaal, o Swdd(Scale

2, E 2 E
M, ==log—= 4/M, ==log—==
T3 0 VTN
E, =1,000E,
M. = 210g20%E.
3 E

0
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— 2 00010° + 1og B
= 3(IoglO +log E
2, _E .
'\/l1 ZEIOQEO )S.QJ@MAJ
23 2 100E
= 3(3)+3IogEZ
=2+M,
A S sl gslaS
PoH J st 3¢ 30,0004 e laké  5uil [OH] 3 S J 5ot s as i J s
[OH] =0,0004 = 4.10*
PoH = —log[OH |
= —log4.10™*
= —(log4+1logl0™*)
= —(log4-4)
=-log4+4
=-0,7321+4

G ‘ ‘.:‘|&$JJ'\,’.4J%_§—|094=—0,7321

:A:’J-LAQ
j;@w Ll 5 g0 s pule 2 |
=-0,7321+1+4-1
=1-0,7321+3

=0,2679+3

= 3,2679
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= PoH =3,2679
| PH J sdoue 3 (633210 ebale o ool [H] 5 (S sdowe o ay i J e
PH =—log[H "]
PH = —Iog[3,2.104‘]: —{Iog3,2+ IoglO*‘}
PH = —{Iog3,2—4.|oglO}= —{Iog3,2 —4}

PH =-log3,2+4=4-1log3,2=4-(0,5050) ~ 3,5
PH =35

f""’JLSJJg;]M"OuJ‘ Ltﬁ;wuﬁlu-‘i@‘\-ﬁ«bagg-«“—g
.g,so.st.s.uloﬁ.;b&

3 =S 5) 934 g3Ph 6,6 5u i3 5IPH 23wy s od sl
SSpren sz, hb

sz od 3

PH = —log[H"]
23= —Iog[H*]
Iog[H*]: -3
[H]=@0)>
[H7]~5.10°

s ke
PH = —log[H "]
6,6 = —Iog[H*]
Iog[H*]: —6,6
[H]= o)
[H7]~107

2 okl 3l 55 g 302 9, (S e dy d 3 2 (g S U]
SR ESEP PR PR
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AJ&.:&J)L.&-;LA-;J-&#‘-;AE-CL’AS'JJJ b

V =-0,0098t +c.InR
S o gl (S (s (25) dmy oS s o S G2 20
Z,Sg e B o adS p g Sy s FheS e sler 2l s S
S G S (300) iy S | iy o2 ¢ 6V 55 w3 5 100SeC s Ll g
| | | NUESBIPIIEE FIPSETS
ct=100Sec > 5 2 3 J>
o

23R=25 4l C=28KM
Sec
G s V/ = —0,0098t + C.IN12

V =-0,0098.100 + 2,8In25
Dl > 95 ¢ 968 oslbwl s il ol

V = 0,98+ 2,8(3219) ~ 8,01
Sec

.o K .
S5 5lsm o 51300KmM ass  Ses

Sos ISy s L IS
sl sy e g Aoyl g S35l Bl Jleanas eS|,
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v = cIn% = Rocket Equation)

b

.&jbb“b@ (Rocket Equation) ;J}»JBAJM;

}aﬂ\_lgf chcJUu_:lA_’.bWb)lb.:bl..\a‘;lujjéwjgj.\__{A_uy

453907 dosle s odle Sad
W W e e . R
W‘:18,7Jé}é}@w‘%ﬂyyjjbyfbxbdfdu

Km - Km
. ek w 90— daeeS s Ll o C=238— .l
St S Sec .YSJ AR S Sec

V:CIn%
W

b

=2.38In18,7

_go7 KM
Sec

(051005505 31 shy i 5150 s

SlalsasS cgoslys o dd myam 5l o o Y S s 0] s
$Y 55 bt Niain> gy 55 & 5ot (1000,000,000,000) () 5 (1) & bt
$osls 2o sl 2

‘6°JL§g;l’WJIUJMJ-’GJ)5ML’“W‘6363JﬁGLr’ 24 g 5
45> (1) moasB 2 ol a5 o2 wd%—ﬁ:—ﬁ:—*
Lwy”ﬂf')';—*eu—’ LSJ"']L‘“*"—“|°JL—‘J6°°°J—‘S|\""")L—§}J 94l
a1 2o o s me Liojlas!l s aslias (Decibel) s 5 ) s Hlors
Ssshae o3l l g5 I Loas s 51l o g8 03l ul 5 gs Jlie

Jy)u%;uﬂa_é;(Alexancler Caraham)tj_‘;};;g,_w;%s_za_ﬁ
s3le i o (decibel)ay o S als
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D:10Iog%:> Decibel Scale
3lo131 5l (g s ghre J s il 5151 3 2 03435 Decibel s, D
oj|.\a‘|s\_ofj_1););’j|jl;Ls_:lo,ld:.\a-ljn% TS B I
AJ&:&J)L-:-leg‘L{J&JyJ
I, =10"2W/m?

W . . - = (R N T T -
‘S L:sd.,%dd.of.»ﬂ:g,;I,5.20x10 oyl sl eai s 31l sas I
2Ac2 oo ‘Gg—{u—“u‘ (R PO E9) ..\J-ljdjl_"qu\DeCibd 5 g U g

1
D =10log—
Og10

5.2x10™"
10—12

=10log(5.2x10%)

=10log

=10(log5.2 + log10?)
=10g5.2=0,716
=10(0,716 + 2)

= 27,16 Decibels

D=2716
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>alw 4 (Scientific Calculator) »
I8 g )85

45 951 Ao
S ¢ gmsiomsy 5 o dis o 4y (Sciencific Calculator) pueiibe ol »
-5,5"#;3%;

b(.;‘,g)u‘,JJAY sl et e A’LLog‘.)L..ob

6 S 54w o b (SC|ent|f|c Calculator):.\.c log?* 3 ; JL..o

A_JJ}.QULAJ.:IA_;Fc}‘;jb)ud_ad.k_:b(W)d_Jy[:J_;A_a( log)
ComS l0gii™ =3,502973 34c I;@ L",A) >J4e 3,502973

Joswd e
Enter Press Display
3,184 log 3,502973
€S 19z 1n0,000349 :JLs
Enter in Calculator Press Botton Display

0,00349 In -7,960439
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< l—> (Scientific  Calculator) o )L’ 5] s.4—c l0g(-3,24) > JL—s
05 5 | s oo e

|::J,J|Hféuryjl_¢jl,;3:ur_ﬁa_é:wugw 3: >
$HL Jﬁj‘?;o-:ﬁj.)%@b&;a:ﬂ)@}) :(-3,24)%5;;4.{5-

. . L . log? .
€& S | a0 4 (Scientific Calculator) cwseS'n 3 "= og™ Jle

355 e Jsa g aad b )
Juuwlog:wﬁuwwéwuusuz.w..;d{nj_l
.su_...uﬂl_u J_id.l:.)_cllal_uwl_ﬁjwr_‘m (+)3locissS,s
4.,:95;7,273 |5j-acj‘55CI|Cku>LC—QQ;SJ.J'IHjlj‘,SC“CleOg

S5

log2.

In= =7,273
logll
n=7,273
Enter Press Press Enter Press Display
2 log =+ 11 = 7,273
4— (Scientific  Calculator) il olus 3 n= Ir::§8 CmaS N 3 )
d;l.;\.»awf
955 JesJo3 wda o
_In3
~ In1,08
Enter Press Press Enter Press Display
3 In + 1,08 = 14,275
S

€ S | a0 4 (Scientific Calculator) & yieS’ o, 8 o) g 05Y
1). Ex:log0,013529 =2
2). Ex:log01202="2
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3).
4),
5).
6).
7).

8).

9). Ex:n

Ex
Ex

Ex:n

:10g28,693="

1In21,69="

:In(-0,439) =7

:log(-0,215) ="?

log(-1101) ="

_In2

T In1l

_ log3

" log,03
log2

10). Ex:n=——

11). m=

log3
In9
In2,2
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VPR

Sl 3o s 5o 5 ¢ o5 o0 0
S35 5mt bl b b g 2503 o505 Y
e rodl glad s, 5 [\ Je oL,F
iy i s sl b 0 50 8
Adlslael poul ool Je A
.kgjlj;ﬁ.ﬁbkg:ﬂ.ogl&u;.ﬂgcmx”&N
.&y&mﬁcwu:mlcmdlxw‘ab.\\
JLJJ JIJ:JL? JL.«.&‘cJLJJJﬁG\Y
Iola g5l ool (N i g 552 WY
J> 550,585,500 5 6,52 I e WAN 5AFAD L
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